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Colectivizarea raionului Jim

bolia a creat posibilități nebă
nuit de mari de creștere a pro
ducției vegetale și animale, de 
ridicare a nivelului de tra', ma
terial și cultural al oamenilor 
muncii. Mărirea producției agri
cole este în momentul de fată 
o problemă de cea mai mare 
importantă, constituind veriga 
principală în dezvoltarea econo
mică a gospodăriilor agricole 
colective.

Multe gospodării agricole co
lective au obținut în 1959 pro
ducții mari, ca, de p'-l-dă, gospo
dăria colectivă ..Ecaterir.a Var
ga" din satul Răuți, care de pe 
cele 344 ha cu grîu a obținut 
2-295 kg la ha, iar gospodăria 
colectivă ,.Drapelul Roșu" din 
Genei, de pe o suprafață de 745 
ha a obținut în medie 2.173 kg 
grîu la hectar și 4.583 kg po
rumb știuleti la ha, de pe supra
fața de 700 ha- La fel colecti
viștii din Bulgăruș, de pe o 
suprafață de 204 ha cultivată 
cu sfeclă de zahăr au obținut o 
producție medie de peste 44.000 
kg la ha. ceea ce demonstrează 
în mod concret posibilitățile pe 
care le au gospodăriile colective 
de a obține producții din ce în 
ce mai mari

Acest lucru este dovedit de re
coltele culese de pe loturile ex
perimentale ale gospodăriilor, 
create în 1959- La îndemnul or
ganelor de partid și de stat, in
ginerii agronomi din gospodării
le colective au organizat în anul 
trecut loturi demonstrative în 
suprafață de 55 ha, din care 35 
ha la porumb și 17 ha la sfecla 
de zahăr. Rezultatele obținute 
pe aceste loturi, dovedesc din 
plin superioritatea agriculturii 
noi, socialiste, a aplxării agro
tehnicii înaintate. Gospodăria co
lectivă „Grivița Roșie" din co
muna Cărpirdș, de pid-dă, și-a 
organizat un lot demonstrativ de 
15 ha porumb și 2 ha de sfeclă 
de zahăr. Pentru cele 15 ha po
rumb, lot demonstrativ, s-a exe
cutat arătură adîncă ia 30 cm, 
avînd ca plantă premergătoare 
sfecla de zahăr. O dată cu
arătura adîncă, la ha s-au
băgat sub brazdă 60 tone bă
legar bine fermentat. Pe lîngă
aceasta s-au administrat 150 kg 
superfosfat la ha in mustul ză-

kg. siecia
pez:i și 100 kg azotat de amo
niu înainte de prima prașilă. 
S-au întrebuințat 23 kg sămînță 
la ha, din porumbul hibrid War- 
vik 600. Trebuie menționat că 
s-a asigurat o densitate de circa 
38-40.000 fire la ha, însămînțîn. 
du-se la 80 cm între rînduri și 
30—35 cm pe rînd. Rezultatul: 
8.240 kg porumb șVu'.eți la ha-

Pentru membrii gospodăriei 
acest lucru a constituit un eve
niment de seamă. Ei și-au pro-

Din experiența 
gospodăriilor colective 
din raionul Jimbolia

pus să aplice îin acest an meto
dele experimentale pe lotul de
monstrativ pe o suprafață de 
100 ha porumb, din care irigat 
30 ha, și să obțină cel puțin 
15 000 kg porumb știuleți la ha.

La aceeași gospodărie colec
tivă s-a obținut la cultura sfec
lei de zahăr, pe o parcelă de 2 
ha, o producție medie de 
100.000 kg la ha. Iată cum au 
lucrat colectiviștii. O dată cu 
arătura adîncă de toamnă, ei au 
administrat la ha cîte 40 tone de 
bălegar bine putrezit, iar în 
primăvară, Ia însămînțare. cîte 
200 kg superfosfat la ha. In 
timpul perioade: de vegetație au 
mai fost administrate cîte 200 kg 
azotat de amoniu în două pe
rioade, 100 kg îr.aiinte de prima 
prașilă și 100 kg înainte de pra- 
șila a III a- La acestea s-au 
adăugat bineînțeles lucrările de 
pregătire a terenului, însăniîn- 
țarea și întreținerea culturilor, 
(4—5 prașile) executate în cele 
mai bune condiții agrotehnice- 
In plus s-a mai executat iriga
rea-acestei culturi de două ori.

Bune fezultate au obținut pe 
loturile demonstrative și colec
tiviștii dir, comuna Lenauheim.

Recolte frumoase au fost do- 
bîndite și pe loturile experimen
tale ale caselor-laborator din 
gospodăriile colective ,,V. Maia- 
kovski" din Comlosul Mare, 
care pe o suprafață de 10 ha 
grîu a obținut o producție de 
3 000 kg la ha și „Comuna din

înnk Mi 
fle zahăr

Paris' din Checea, care de pe o 
suprafață de 35 ha a recoltat 
peste 3.500 kg grîu la ha.

Gospodăria agricolă colectivă 
din Comlosul Mare a mai avut 
în cadrul casei-laborator 1 ha 
de sfeclă de zahăr, lot demon
strativ, de pe care sau obținut 
150.000 kg sfeclă de zahăr, în 
condiții irigate. Colectiviștii de 
aici au executat arătura adîncă 
de toamnă la 30 cm, iar o dată 
cu arătura au băgat sub brazdă 
60 tone de bălegar. Este de 
menționat că această experiență 
a fost amplasată pe terenul gră
dinii de legume, sol care an de 
an a fost îngrășat cu bălegar, de 
grajd. De asemenea, ei au apli
cat îngrășăminte chimice în două 
faze de vegetație (400 kg azotat 
de amoniu) și au asigurat o den
sitate de 140.000 fire la ha.

Colectiviștii din raionul Jim
bolia, sînt hotărîți ca în acest 
an să extindă suprafețele de lo
turi experimentale, pentru a de
monstra că atunci cînd se ad
ministrează o suficientă cantitate 
de sămînță la ha, cînd se asigură 
o densitate normală la ha, cînd' 
se folosesc în mod rațional în- 
grășămintele naturale și chimice, 
producțiile obținute pot fi nebă
nuit de mari.

Inginerii, tehnicienii și co. 
lectiviștii din raionul Jimbolia 
se străduiesc spre a arăta că 
fiecare gospodărie colectivă are 
posibilități de a realiza pro
ducții muit mai mari ca pină a- 
curn.

Ing. FAUR IOSIF 
vicepreședinte al sfatului 
popular raional Jimbolia

■

Măresc rodnicia ogoarelor

LA UZINELE DE TRACTOARE
THĂLMANN“

Pentru a obține anul acesta recolte cît mai sporite, membrii 
gospodăriei agricole colective „Lampa lui Ilici" din comuna 
Ovidiu, regiunea Constanța, au transportat pînă de curînd 
peste 900 tone de gunoi de grajd. Gunoiul a fost cărat pe te
renul destinat grădinii, teren care 
la 40 ha, ținîndu-se seama că gospo
dăria colectivă se află aproape de 
orașul Constanța.

Membrii consiliului de conducere, 
îndrumați de organizația de bază din 
gospodărie, au dus o susținută muncă 
pentru mobilizarea colectiviștilor în 
acțiunea de transportare a îngrășă- 

Mhmintelor organice. Ei au arătat colec- 
P^tiviștilor că gunoiul de grajd mărește 

simțitor producția la hectar, fiind un 
îngrășămmt organic prețios care nu 
trebuie irosit. De altfel despre între
buințarea chibzuită a gunoiului, colec
tiviștii au învățat multe lucruri folo
sitoare cu ocazia lecțiilor ținute în 
cadrul cuisului agrozootehnic.

La transportarea gunoiului de grajd 
s-au evidențiat membrii celor 2 bri
găzi complexe și îndeosebi colecti
viștii Feizula Emin, Vîju Mihalache, 
Bujor Anton, Stoica Stan și alții.

anul acesta a fost mărit

-—— Buletinul ------<
muncilor agricole

In ultima săptămînă, vremea a fost caldă și umedă 
în întreaga țară ceea ce a favorizat începerea însă- - 
mințărilor de primăvară. Pină la 19 februarie in re- ' 
giunea Constanța, fuseseră însămințate peste 1.200 de 
ha. cu orz, 550 ha. cu ovăz. 200 de ha. cu mazăre, 
80 de ha. cu floarea-soarelui, 50 de ha. cu grîu etc. 
în regiunea Galați se însămînțaseră peste 400 de ha., 1 
în regiunea București peste 1.000 de ha.. în regiunea ' 
Oradea 100 de ha.

Organele agricole au datoria de a verifica în per- , 
manentă starea de vegetație a culturilor de toamnă — ’ 
luînd măsuri pentru scurgerea apelor stagnate — 
și aplicarea îngrășămintelor chimice, acolo unde cui- 1 
turile au ieșit slab din iarnă, cît și pentru con
tinuarea însămințărilor de primăvară cu toate forțele 
de lucru, acolo unde condițiile permit.

In ultimele două săptămîni s-au mai executat arături 
adinei în regiunile Constanța, Pitești, Galați, Bucu- 

j rești, și Craiova, reaiizîndu-se în total 12.858 de ha.
In regiuni ca Galați, Iași, Ploești, Pitești, Stalin, 

Oradea, Hunedoara, unde au mai rămas din toamna 
trecută suprafețe importante de arat, este necesar să 
fie luate măsuri în vederea intensificării acestei lu
crări, '

In ce privește transportul îngrășămintelor naturale, ‘ 
de la începutul anului pină acum s-au cărat la ? 

î cimp 6.028.875 de tone. In regiunile Craiova, Cluj, 
Galați este necesar ca această acțiune să fie grăbită.

Insămînțatul forțat al legumelor continuă să se 
i desfășoare nesatisfăcător îndeosebi în regiunile Su- 
' ceava. Iași, Baia Mare, Timișoara, Oradea și Stalin. 

Sarcina de plan prevăzută a fost realizată de către ' 
? regiunea Constanța. De asemenea, în bazinul de a- ? 
i' provizionare al orașului București și în regiunea 

i Ploești s-au obținut rezultate bune. Gospodăriile de 
stat au îndeplinit pianul de insămințări al legumelor 
forțate în procent de 63 la sută.

Este necesar să fie mult grăbită construirea răsad- ' 
nițelor noi in aproape toate regiunile, întrucit pină . 
acum nu s-au realizat decît 143.801 mp. îndeosebi 

, în regiunile Suceava, Cluj, Hunedoara, Autonomă 
Maghiară, Galați, Stalin și Iași se impune ca lucra- 

j rea să fie grăbită cu toate mijloacele existente.
Cerealele păioase au fost condiționate în proporție 1 

de circa 56 la sută. Dar schimbul semințelor necores- j 
' punzătoare cu semințe recunoscute este încă neglijat 

în toate regiunile.
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La gospodăria de stat Andrășești, regiunea București, mecanizatorii pregătesc cu sîrguință 
terenurile care urmează a fi însămînțate în curînd. In fotografie: tractoristul Mocanu 
Vasile din brigada a 3-a de mecanizare completă executînd discuitul unei tarlale la secția din 

comuna Gh. Doja.

In gospodăriile colective din raionul Filimon Sîrbu

Atenție cuvenită tuturor lucrărilor agricole
La stațiunea de mașini și tractoa

re Făurei, raionul Filimon Sîrbu, era 
liniște. Zgomotul care caracterizează 
îndeobște perioada de reparații s-a 
isprăvit. Doar 2-3 tractoare, cu plu
guri după ele, stăteau gata de ple
care la ieșirea din stațiune.

— Sînt ultimele — ne informează 
tov. Luca Ștefan, directorul stațiunii. 
Restul au plecat de mult la unități
le pe care le deservesc. In prezent 
mai toate tractoarele sînt în lucru.

Intr-adevăr, multe dintre gospodă
riile colective raionul Filimon

G. TEODORESCU
corespondent

La Institutul de cercetări hortiviticole din București, se experimentează di
ferite tipuri de sere construite din material plastic. In fotografie: o ast

fel de seră in care se cultivă roșii.

Sîrbu, profitînd de vremea frumoasă 
din ultimele zile, au trecut din plin 
la efectuarea muncilor în cîmp. Ast
fel, membrii gospodăriei colective din 
Găiseanca, ajutați de brigăzile a 9-a 
și a 10-a de tractoare de la S.M.T. 
Făurei (conduse de Drăguț Costică și 
Dobrin Vasile), avînd din timp con
diționată sămînta pentru însămînțări- 
le de primăvară, au trecut la semă
natul culturilor din epoca întîia. Pînă 
sîmbătă seara ei însămînțaseră 35 de 
ha. cu orz și 22 ha. cu ovăz. Para
lei cu însămînțările, pentru menține
rea umezelii în sol, tractoriștii au e- 
xecutat grăpatul pe mai bine de 130 
ha, de ogor de toamnă, iar colectiviș
tii au continuat cu transportul gu
noiului de grajd. De la începutul a- 
nului și pînă la sfirșitul săptămînii 
trecute ei au cărat la cimp o canti
tate de 3110 tone de gunoi.

O altă lucrare importantă pe care 
o bună parte din gospodăriile colecti
ve din raionul Filimon Sîrbu au în
ceput s-o efectueze este și grăpatul 
semănăturilor de toamnă. Membrii 
gospodăriei colective „Vasile Roaită" 
din Oprișănești, bunăoară, în numai 
2-3 zile bune de lucru âu reușit să 
grăpeze toate cele 360 hectare culti
vate cu grîu de toamnă. Tot astfel, 
colectiviștii din Perișoru, au grăpat 
cu atelajele proprii circa 400 de hec
tare de griu.

Am scos în evidență aici cîteva din 
realizările de început de campanie ale 
colectiviștilor din raionul Filimon 
Sîrbu. Ele sînt desigur demne de 
toată lauda. Nu în toate unitățile a- 
gricole cooperatiste din raion s-a cău
tat însă a se folosi din plin timpul 
favorabil muncilor agricole. Și, una 
dintre lucrările care s-ar fi putut exe
cuta pe suprafețe mult mai mari este 
grăpatul, atit al semănăturilor cît și 
al ogoarelor de toamnă. Este știut că 
majoritatea gospodăriilor colective din 
raionul Filimon Sîrbu dispun de 
te atelaje, iar cele 5 S.M.T.uri 
raza raionului sînt de asemenea 
utilate. Cu toate acestea pînă la 
șitul săptămînii trecute în 
raion se gtăpaseră doar circa 1.150 
de hectare de ogoare de toamnă, iar

suprafețele de grîu grăpate erau și 
ele reduse (gospodăria colectivă din 
Plopu, de pildă, din 700 de ha. cu 
grîu grăpase doar 50 ha). De aseme
nea, o lucrare deosebit de importantă 
căreia nu i s-a acordat atenția cuve
nită de către majoritatea gospodării
lor colective este executarea arături
lor. In raion au mai rămas nearate 
din toamnă peste 24.000 de hectare 
de teren. Or, era normal ca o bună 
parte a acestor suprafețe să fie arate 
în „ferestrele iernii", mai cu seamă 
că în acest an vremea a permis lu
crul acesta. Gospodăriile colective 
insă n-au folosit decît în foarte mică 
măsură condițiile favorabile din iarna 
aceasta. Mai mult chiar, unele uni
tăți nu au eliberat nici pînă în pre
zent terenurile de cocenii de porumb 
și bețele de floarea-soarelui, fapt care 
desigur că întirzie executarea arătu
rilor. Cu rezultate nesatisfăcătoare 
se desfășoară in unele gospodării co
lective și acțiunea de fertilizare a so
lului. Gospodăria colectivă din Fili- 
pești, de pildă, (președinte tov. An
drei Tudor, ing. agronom Lupu Va- 
leriu) deși dispune de însemnate 
cantități de gunoi bine putrezit n-a 
transportat pînă in prezent la cîmp 
decit 40 de tone.

Cantități mici de gunoi, cu totul 
posibilități, căraseră pînă zilele 
cute și gospodăriile colective 
Batogu, Drogu, Strîmbu etc.

In general timpul se menține
vorabil muncilor agricole. De aceea, 
socotim că este necesar ca organele 
agricole ale raionului Filimon Sîrbu, 
consiliile de conducere ale gospodă
riilor colective și cadrele tehnice ale 
acestora, să ia măsurile cele mai po
trivite pentru ca fiecare ceas bun de 
lucru să fie folosit din plin. Este ne
voie să fie intensificat îndeosebi rit
mul executării arăturilor, pe tereni rile 
unde această lucrare se poate exe
cuta, precum șf al grăpatului ogoare
lor și semănăturilor de toamnă. Pa
ralel cu acestea, trebuie continuată 
acțiunea de fertilizare a solului prin 
transportarea la cîmp a tuturor re
zervelor de gunoi de grajd existente.

P. VARAȘTEANU
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Muncitorii, tehnicienii și inginerii uzinelor de tractoare „Ernst Thălmann" din Orașul Stalin, se străduiesc să-și 
îndeplinească sarcinile de plan, furnizînd agriculturii tractoare de bună calitate. In fotografie: muncitorii Ștefan 
Ioniță și Dumitru Dobrin, fruntași în producție, de la secția montaj general, lucrind la montajul tractoarelor.

2.955 ha. ele curînd cooperatioizate
Ajun de primăvară în raionul 

Roman. Pămînturile aburinde a- 
șteaptă pe lucrătorii lor harnici. 
Sînt mulți la număr : 24-318 fami
lii de colectiviști și întovărășiți.

Pe pămînturile altădată ale mo
șierilor, colectiviștii și întovărăși- 
ții din raionul Roman culeg roade 
din ce în ce mai bogate, făurin- 
du-și un trai îmbelșugat. Colecti
viștii din Doljești, bunăoară, au 
scos anul trecut 2.400 kg. porumb 
boabe la hectar, cei din comuna 
Floria — 2.017 kg grîu în medie 
la hectar, iar cei din Văleni — 
22.000 kg cartofi la hectar.

Exemplul colectiviștilor din Doi"

jești, din IToria, din Văleni, care 
au arătat cît de rodnică este mun
ca pe tarlalele unite și muncile în 
comun cu tractoarele S.M.T., nu 
putea rămîne fără ecou în rîndu- 
rile țăranilor cu gospodării indi
viduale.

De aceea numai în ultimul timp 
au pornit pe drumul agriculturii 
socialiste 1 257 familii cu o su
prafață de 2.933 hectare. In comu
nele I. Creangă, Dulcești și Cor- 
dun, toți țăranii muncitori au tre
cut la munca în comunj raionul 
Roman numără acum 18 comune 
complet cooperativizate.

De la întovărășire la
Mergînd în vizitii la colectivi

știi din Vlâsinești, raionul Să- 
veni, și comparind rezultatele 
muncii lor cu cele ale colectiviști
lor, membrii întovărășirii din sa
tul T Vladimirescu, același raion, 
au văzut că în timp ce colectivi
știi au obținut în medie 2.000 kg 
grîu la hectar, ei au strîns cu 
400 kg mai puțin la hectar, iar la 
porumb de asemenea, cu 500 kg 
mai pufin. Totodată, ei au văzut 
cu în gospodăria colectivă valoa
rea zilei-muhcă a fost în anul 
trecut de 40 lei, câ harnicii co
lectiviști au dus acasă drept răs
plată a muncii, căruțe vîrfuite de

Gospodăria colectivă
Recoltele obținute Ia hectar, 

producțiile din zootehnie, avuția 
obștească a colectiviștilor din 
Noslac, raionul Aiud, și venituri
le acestora, au arătat țăranilor 
muncitori de aici cît este de rod
nică munca în gospodăria colecti
vă. Astfel, în 1959, colectiviștii 
au obținut în medie la hectar 
2.636 kg grîu, 5.583 kg porumb, 
43.218 kg sfeclă de zahăr, 3.392 
kg orz și 2.345 litri lapte pe cap 
de vacă furajată.

gospodăria colectivă
bucate și însemnate sume de 
bani.

întorși în satul lor, întovărăși
tă din T. Vladimirescu s-au sfă
tuit și pînă la urmă au hotărît 
să treacă de ia întovărășire la 
gospodăria colectivă, convinși că 
astfel, pe lingă recolte mai bogate, 
ei vor putea crește ca avere ob
ștească animale multe care să Ie 
mărească veniturile. Zilele trecu
te într-un cadru sărbătoresc a 
avut loc inaugurarea gospodăriei 
colective din satul Tudor Vladi
mirescu, în care au intrat 120 de 
familii de întovărășiți-

primește noi membri
Cu ocazia împărțirii produselor 

și banilor, membrii gospodăriei 
colective din Noslac, raionul A- 
iud, regiunea Cluj, au primit pen
tru fiecare zi-muncă cîte 13 kg- 
cereale, cartofi, vin,țuică, furaje, 
precum și cîte 10 lei numerar.

Văzînd belșugul colectiviștilor, 
alte 40 de familii de țărani mun
citori cu gospodărie individuală 
din Noslac au intrat acum cîteva 
zile în gospodăria colectivă.

Eiostimulatori furajeri 
pe bază 

de antibiotice
La fabrica de antibiotice din Iași 

a început să se producă o serie de 
biostimulatori furajeri pe bază de an
tibiotice care vor fi folosiți in zoo
tehnie.

Aceste produse au fost experimen
tate in numeroase stațiuni ale Insti
tutului de cercetări zootehnice, pre
cum și în unele gospodării agricole 
de stat Experiențele efectuate au dat 
rezultate bune, folosirea acestor bio- 
stimulatori în hrana purceilor, puilor, 
găinilor și a vițeilor, ducind la stimu
larea creșterii șl la reducerea morta
lității. Prin administrarea de Aurex 
(aureocicllnă furajeră 20 la sută), de 
exemplu, sporul mediu zilnic de greu
tate la purceii sugari a fost cu 10-15 
la sută, mai mult decit li purceii că
rora nu ii s-au administrat acest bio- 
stimulator. De asemenea, prin admi
nistrarea la găini a penicllinii fura
jere s-a realizat un spor de ouă de 
peste 10 la sută.
■ In scopul extinderii întrebuințării 
biostimulatorilor in unitățile noastre 
agricole socialist-cooperatiste, Institu
tul de cercetări zootehnice a elaborat 
norme tehnice de folosire a acestora 
in hrana porcilor, a păsărilor și a 
vițeilor sugari.

(Agerpres)

Să cultivăm pe suprafețe cît mai mari

Fasole și dovleac 
în cultură intercalată

In obținerea unor cantități sporite de produse agro-alimentare, o impor
tanță deosebită prezintă și cultivarea pe suprafețe cît mai mari a fasolei și 
dovleacului în cultură intercalată printre porumb.

Aproape în toate regiunile țării există condiții naturale.favorabile pentru 
cultura fasolei, ea avînd aceiași arie de răspîndire ca și porumbul. De aceea, 
recomandăm tuturor unităților agricole de stat și cooperatiste, precum și ță
ranilor muncitori cu gospodărie individuală, să extindă în anul acesta la 
maximum, în funcție de posibilitățile pe care le au, cultura intercalată a faso
lei printre porumb. Rezultatele cercetărilor științifice și experiența îndelungată 
a fruntașilor din agricultură arată că fasolea cultivată intercalat printre po
rumb și anume: un cuib de fasole la trei cuiburi de porumb, nu scade pro
ducția porumbului obținîndu-se în plus 200—300 kg fasole boabe la ha și 
chiar mai mult. Pentru realizarea producției de fasole nu se cer decît foarte 
puține cheltuieli în plus și anume valoarea seminței și cheltuielile de re
coltare.

Această cultură intercalată nu împiedică cu nimic lucrarea mecanizaiă 
a porumbului și nu aduce nici un prejudiciu culturii de bază. Fasolea se 
dezvoltă foarte bine la umbra porumbului, legatul ei se face în bune con
diții și nu se mănează. In plus, fasolea cultivată printre porumb, ca orice 
leguminoasă, îmbogățește pămîntul în azot, solul devenind foarte bun pentru 
cultura griului.

Avem în țară chiar la producători soiuri valoroase de fasole albă care 
se pretează pentru cultura intercalată și sînt mult apreciate la export ca, 
de exemplu, Cealî de Dobrogea, Oușoară de Moldova, de Banat, de Tran
silvania Aceste soiuri trebuie folosite pe scară cit mai largă.

Importanța economică a culturii intercalate a fasolei printre porumb, 
reiese din următorul calcul: o producție medie de 300—350 kg fasole boabe 
la ha. socotită la prețul de circa 1,80 lei kg, înseamnă un venit în plus de 
aproximativ 540—630 lei la ha. La o suprafață de un milion de* hectare 
s-ar realiza pe țară un venit suplimentar de circa 630.000.000 lei.

O altă plantă care se poate cultiva intercalat printre porumb este do
vleacul. Această cultură se va practica -pe terenurile cultivate cu porumb 
la care prașile’.e nu se execută mecanizat.
; In zonele cu umiditate, cultura dovleacului printre porumb aduce o pro
ducție în plus de 3.000—4.000 kg la ha și chiar mai mult, fără să se dimi
nueze recolta de porumb, obțtnîndu-se la hectar un venit suplimentar de 
circa 400 de lei.

Ținînd seama de importanța și avantajele pe care le prezintă culturile 
de fasole și dovleac intercalate, este necesar ca încă de pe acum conducerile 
unităților agricole de stat și cooperatiste cit și țăranii muncitori cu gospo
dărie individuală să ia măsuri pentru asigurarea semințelor necesare, pentrtl 
identificarea și pregătirea în bune condiții a terenurilor, șa.m.dl.

Cuvintul sună frumos și j 
iți spune totul,, de el fiind -j 
legat renumele de meșteri) 
iscusiți ai Rieslingului, j 
b'eteascăi ori Galbenei de { 
Odobești.

Cu unul 
podgoreni, 
Constantin 
stat de vorbă intr-o după 
amiază primăvăratică, a. 
vind înaintea noastră nu 
o garafă, ci niște registre 
din care dinsul extrăgea 
cifre și date. Acestea în
fățișau munca din anul 
trecut a podgorenilor, și 
ceea ce au ei de făcut in 
acest an.

Omul vorbea cu dulcea
ță (așa sînt toți podgore
nii?) și spusele lui giă 
duceau cu gindut la cele 
peste 170 de hectare de 
vie ale gospodăriei colec
tive ,,30 Decembrie" din 
Odobești, care încep de a- 
colo de la malul Milcovu
lui.

j — 1.945.696 lei, „bani gheață", a 
f realizat gospodăria in anul care a 
[ trecut, zicea brigadierul.
f Și după o tăcere de cîteva clipe. 
f ridicindu-si ochii din registru, pod- 
j goreanul din Odobești spunea cu re- 
f grei că „banii gheată" puteau fi 
j mai mulți dacă grindina nu le-ar fi 
j distrus circa 40 la sută din recolta 
(de struguri.
( — Dar cu toată paguba pe care
f am avut-o. colectiviștii au primit a- 
J nul trecut numai bani 27 de lei la 
i fiecare zi muncă.
[ brigadierul .gospodăriei colective 
f ,,30 Decembrie" a vorbit apoi de 
I planul din acest an, sigur de pu- 
j teren gospodăriei și puterea muncii 
( unite.
f — Cei aproape 3 milioane pe care 
f ni i-am propus să-i realizăm, nu-i o 
I cifră greu de atins; colectiviștii sînt 
f oameni, harnici și pricepuți. O sin- 
j gură teamă : să nu bdtă grindina, 
ț căci de ceilalți dușmani ai viei sin. 
( tem oricînd gata să ne apărăm. 
j Mana, de pildă, nu-i un pericol pen- 
i trie strugurii noștri; de pe acum 
f ne-am asigurat cu ce ne trebuie 
J pentru stropitut viei.
f ...In după amiaza aceea primăvă- 
} ratică, apa domoală a Milcovului a- 
i vea sclipiri ca de mărgele. Dar nu 
I despre acest amănunt a ținut să-mi 
[ vorbească podgoreanul din Odobești, 
j ci despre hotărtrea colectiviștilor 
f de aici, care in curînd vor avea la 
I apa Milcovului o crescătorie de 
I gîște; vreo 2.000 sînt prevăzute în 
f planul gospodăriei.
[ Gîscă pe varză șl vin de Odobești. 
i Ce poate fi mai bun după o zi de 
( muncă ?

Podgorenii pregătesc și pentru ei 
f și pentru alții asemenea bunătăți.
[ RADU SANDU
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dintre acești 
cu brigadierul 

fstudor, ani
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«Flacara» clin comuna Șeitin, raionul Pecica, regiunea oara
Legumele sînt alimente foarte folo

sitoare pentru hrana omului mai ales 
cînd se consumă în stațe proaspătă.

Este de dorit ca să ne hrănim cu 
legume proaspete nu numai vara și 
toamna, ci și în timpul iernii și pri
măverii, cînd ne simțim mereu obo
siți, din cauza hranei lipsită de vita
mine.

Congresul al II-lea al P.MR. și Ho- 
tărîri ale C.C. al P.M R. și ale Con-

siliului de Miniștri al R.P.R., au 
sat sarcina măririi suprafețelor culti
vate cu legume, în primul rînd a ce
lor irigate și sporirii producției la 
hectar. In urma acestor sarcini multe 
gospodării agricole de stat și nume
roase gospodării agricole colective au 
sporit suprafețele cultivate cu legu
me sau au înființat grădini noi de 
legume.

început
au ne-

mai Prof. univ. ION MĂ1ER
Institutul Agronomic „N. Băîcescu

Grădina de legume
Printre colectiviștii care și-au dat 

seama că cultivarea legumelor este 
o îndeletnicire rentabilă și care s-au 
străduit să ducă la îndeplinire sarci
nile trasate de partid și guvern, se 
numără și membrii gospodăriei agri
cole colective „Flacăra" din comuna 
Șeitin, regiunea Timișoara.

Colectiviștii din Șeitin s-au hotărît 
să cultive 30 hectare cu legume, să 
construiască două sere și 1.500 tn2 
de răsadnițe, pentru ca să poată scoa
te cît mai de vreme pe piață aceste 
legume.

La suprafața de 30 hectare irigate 
se adaugă 25 hectare pe care le-au 
cultivat in anul 1959 cu pepeni verzi 
(lubenițe, harbuji) și 14 nectare cu 
cartofi. Acestea dă fapt, nu mai țin 
de grădina de legume.

Cele 30 hectare de grădină au fost 
cultivate în anul 1959 după cum ur
mează :

5 hectare cu pătlăgele roșii, soiul 
Sioux și Gloria Rinului; 5 hectare cu 
ardei gras, soiul Cecei ; 5 hectare 
varză, din care 2 hectare varză tim
purie, soiul Prima recoltă și 3 hectare 
varză tîrzie soiul de Buzău ; 2 
re pătlăgele vinete, soiul 
lui; 2 hectare castraveți, 
șon ; 3 hectare mazăre, 
nea ; 3 hectare legume 
(morcovi și pătrunjel) ;

a G.A.C. „Flacăra

rilor. La
răsadurile
voie d'e apă
puțină. De aceea,
se udă numai la
1—2 zile, cu apă 
călduță. Pe măsură 
ce răsadurile cresc 
și timpul se încălzește, se udă mai durilor, deoarece plantele din răsad- 
des (o dată sau chiar de două ori pe nițe suferă foarte mult din cauza bu- 
zi) și cu apă mai multă.

O altă îngrijire este plivitul răsa-
ruienilor care le umbresc și k. consu
mă hrana.

deodată cu udarea, 
recolta ar fi fost 
mai mare.

Gospodăria putea 
obține prețuri și 
mal mari dacă vin. 
dea de la început 
o cantitate mai 

Varza culeasă la 10 
cu 1 leu kilogramul 

T mai tîrziu

73.355 lei, iar restul 
gospodărie.
arătăm că bruma tim- 
căzut la 14 septembrie, 
pagube gospodăriei. Diti 
brume, gospodăria a 

cultură,

hecta- 
corbu- 
Corni-
Mind-

Pana 
soiul 
soiul 
rădăcinoase 

3 hectare 
ceapă, soiul Zittau galbenă; 1 hectar 
usturoi, soiul de Cenad; 1 hectar
alte legume.

In sera mare, cu suprafața de 500 
m2 s-au cultivat pătlăgele roșii, iar 
în sera mică, cu suprafața de 150 m2 
s-au produs răsaduri pentru cultura 
în sera mare și pentru grădină.

In răsadnițe, s-au produs 
pentru grădină, iar pe 200 
cultivat castraveți timpurii.

Colectiviștii au ales pentru 
30 hectare de teren ușor, bogat, 
malul Mureșului, astfel încit să 
tă fi irigat (udat) și lucrat cît mai 
ușor.

Orice cultivator știe că cele 
multe legume au nevoie de 
apă. Știm, de asemenea, că 
anii ploioși ploile -nu cad totdeauna-la 
timp. O ploaie căzută la vreme, potri
vită sau o udare dată la timp, hotă
răște de multe ori producția de le
gume.

Iată, pentru ce trebuie să pregătim 
din timp terenul pentru a putea fi iri
gat la nevoie.

Colectiviștii din Șeitin, au pregătit

răsaduri 
m2 s-au

grădină 
pe 

poe-

mai 
multă 

chiar în

(amenajat) toate cele 30 hectare pen
tru irigat.

Ridicarea apei din rîu se face cu 
ajutorul unor pompe. De altfel, sînt 
foarte rare cazurile cînd apa se gă
sește mai sus — la nivel mai ridicat 
— decît terenul cultivat. In multe gos
podării, cum sînt cele din apropierea 
rîului Ialomița și altele, apa este ri
dicată cu ajutorul roților de udat și 
trimisă apoi prin șanțuri (canale) spre 
locul de udat.

Pompele varsă apa în niște canale 
largi (canale principale) ; din acestea, 
apa trece în alte canale mai înguste 
(canale secundare), construite de-a 
curmezișul celor dintîi ; ap.a trece a- 
poi în șanțuri și mai mici.

Pămîntul brăzdat de aceste canale 
a fost foarte bine pregătit. Tot tere
nul a fost arat adînc din toamnă. S-a 
dat o cantitate de 40 de tone de gu
noi de grajd la hectar, iar pe unele 
parcele și mai mult.

Primăvara, cu ajutorul rariței, s-au 
făcut mușuroaie lungi (biloane), lă- 
sînd intTe ele distanțe potrivite pen
tru fiecare legumă. Astfel, pentru ar
dei s-a lăsat între biloane (între 
coamele lor) o distanță de 50 cm., 
pentru pătlăgele vinete 60 cm, pentru 
varză timpurie 60 cm, pentru varză 
tîrzie 70—80 cm. ș a.m.d.

La 30 sau la 50 m. s-a tras cite o 
brazdă adincă (un șanț) de-a curme
zișul biloanelor. Din acest șanț, 
apa este îndreptată printre biloane.

Trebuie să spunem că colectiviștii 
din Șeitin au făcut o treabă foarte 
bună, pregătind în felul acesta pămin- 
tul. Irigarea printre mușuroaie (biloa
ne) este foarte bună și economisește 
multă apă. Pămintul de pe coama bi- 
Ionuiui rătnîne zvintat și nu 
scoarță (crustă).

Printre aceste biloane, 
lungime destul de mare, se 
cr.a și cu unelte trase de cai 
cu diferite mașini, astfel incit lucră
rile de îngrijire se fac mai repede și 
costă mai puțin.

Mai sint însă unele gospodării în 
care legumele se cultivă pe vetre sau 
cum le mai spune racle sau fitării. U- 
datul se face aci prin revărsarea apei. 
In afară c.e risipă de apă, pe această 
cale se pierde aerul din sol, iar după 
udare se formează scoarță și pămîn
tul se mărunțește prea mult. In lipsa 
aerului, legumele, ca și animalele, su
feră, tinjesc, crescînd mult mai încet.

Din cauză că vetrele (raclele, fită- 
riile) sînt scurte nu se poate lucra 
decît cu unelte de mină.

Repicaful
O lucrare de mare însemnătate în 

viața legumelor este repicatul răsadu
rilor. Prin repicat, se înțelege scoate
rea tinerelor plante din răsadniță și 
răsădirea lor, la distanță mai mare în 
alte răsadnițe sau in ghivece de pă
mînt ars ori în ghivece (cuburi) nutri
tive. Pe această cale plantele primesc 
mai multă lumină și mai multă hrană 
decît înainte.

Este astăzi un lucru bine știut; dacă 
ai repicat la distanțe mari, vei avea 
un răsad bun, viguros și o recoltă 
bună. Nu ai repicat sau ai repicat prea 
des, vei avea răsaduri slabe și pro
ducție mai mică.

Colectiviștii din Șeitin țin seama de 
acest lucru. De aceea, ei repică pătlă
gelele roșii și vinete, la distanța de 
12 cm. intre rînduri și 10 cm. pe rînd; 
ardeii la 6 pe 6 cm., iar castraveții î<n 
ghivece cu lărgimea de 15 cm. Aceste 
distanțe sint potrivite și se recoman
dă și celorlalte gospodării care cul
tivă legume.

răsadurilor
Patul de bălegar pentru răsadnițele 

în care se repica, se face mai subțire 
(40—50 cm. grosime).

O mare parte din răsaduri, se re
pică în ghivece. Gospodăria are pes
te 70.000 de ghivece din pămint ars 
și o presă pentru ghivece nutritive cu 
care se pot face pină la 3.000 dc bu
căți pe zi.

După repicare, răsadurile se aeri
sesc, se udă, se plivesc, l.i se dă lu
mină, iar pe timp cu soare prea pu
ternic, ferestrele se presară cu nisip 
sau se stropesc cu var.

O îngrijire specială care 
o parte din răsaduri este 
plantelor în răsadniță. O 
reastră) de răsadniță, se
stropitoare de apă de 10 litri in care 
s-au dizolvat (topit) 5 grame de su
perfosfat, 3 grame azotat de amoniu și 
2 grame sare potasică. Este bine 
nu se stropească plantele, ci să 
ude (fără sită) printre rînduri.

s-a dat la 
îngrășarea 
ramă (fe
udă cu o

Călirea răsadurilor
Pe măsură ce 

plantării (răsădirii) 
nițele se lasă tot mai mult descope
rite și se udă tot mai rar. In felul a-

formează

care au 
poate lu- 
sau chiar

să
se

se apropie timpul cesta plantele se obișnuiesc cu lumina 
în grădină, răsad- mai puternică și cu uscăciunea și 

vor prinde mai ușor la plantare.

Cultura legumelor
pentru care nu este nevoie de răsad

se

Pregătirea
Facerea răsadnițelor

răsadului

Pentru a avea recolte mai mari și 
mai timpurii de legume, se fac mai 
întîi răsaduri în răsadnițe cald.e. In 
aceste răsadnițe legumele se pot se
măna încă din iarnă.

Se pune intreberea : oare din toate 
răsadurile se capătă recolte mari ? 
Răspunsul este foarte limpede : răsa
durile bune, i 
mari și mai timpurii, 
be, alungite, plăpînde, 
și târzii.

Știind bine acest 
G.A.C. „Flacăra" din 
se îngrijesc din timp de bălegar pen- 
tru incăizirea răsadnițelor, de tocuri 
și ferestre bune și aplică la timp lu
crările de îngrijire necesare semănă
turilor din răsadnițe.

Pentru încălzirea răsadnițelor se 
întrebuințează bălegar proaspăt de cal 
sau cind acesta este prea puțin, folo
sesc amestec de bălegar de cal și de 
vite cornute.

Locul în care se găsesc răsadnițele 
este apărat de vînluri, fiind împrej
muit cu un gard inalt. Acest lucru 
trebuie să-l Iacă orice gospodărie, de
oarece vintul este mai rău chiar 
cit frigul. Pentru împrejmuire se 
folosi garduri din scindurâ, stuf, 
ceni de floarea-soarelui sau orice 
teriale care opresc vintul.

Pentru a avea legume cît mai tim
purii, mutica la răsadnițe începe încă 
de pe la sfirșitul lunii ianuarie, pen
tru ca după I februarie să se poată 
semăna guhoarele și varza timpurie.

viguroase dau recolte 
Răsadurile sla- 
dau recolte mici

lucru, membrii 
comuna Șeitin 

de bălegar pen.

de
pot 
co- 
rna-

Pentru încălzirea răsadnițelor, băle
garul proaspăt, cam cu o săptămînă 
înainte, se pune în grămezi ltingri, cît 
mai afinat.

Acest bălegar, se folosește apoi 
pentru așternerea patului, care are 
grosimea de 60—70 cm. Bălegarul se 
amestecă cît mai bine, pentru ca patul 
să fie cît mai neted, fără gropi. După 
ce s-a făcut patul cald, deodată pen
tru mai multe rinduri de răsadnițe, se 
așază tocurile răsadnițelor peste care 
se pun ferestrele. Peste ferestre se 
pune un rînd de rogojini. In felul a- 
ceste, patul de bălegar începe să se 
încălzească foarte‘ repede și la fel 
peste tot. După 3—4 zile se poate 
pune în răsadniță pămintul.

Se așterne mai întîi un strat sub
țire de nisip (3—4 cm.) peste care 
se pune apoi un amestec de pămînt 
cu grosimea de 10—12 cm. Ameste
cul se face din 2 părți de pămînt de 
țelină sau pămint de grădină (care 
a fost bine îngrășat în anul trecut) 
1 parte mraniță (bălegar bine putre
zit) și 1 parte nisip cernut.

După așezarea acestui amestec, ră
sadnița se acoperă din nou cu feres
tre și rogojini, lăsîndu-se așa 5—6 
zile. In acest timp bălegarul începe 
să fie la fel de cald peste tot și în
colțesc cele mai multe semințe de bu
ruieni. Printr-o ușoară greblare tine
rele buruieni sînt distruse, iar pămîn
tul din răsadnițe rămîne curat, gata 
pentru a fi semănat.

Mazărea. Primăvara foarte 
încă „in mustul zăpezii", s-a 
soiul de mazăre de grădină 
nea" la 25 cm. oepărtare intre rîn
duri. La fiecare hectar s-au dat 160 
kg. de sămință.

Toată suprafața a fost lăsată pentru 
sămînță. S-au recoltat de pe cele 3 
hectare, 4.000 kg. de boabe de bună 
calitate.

Dacă înainte de semănat s-ar fi 
dat itică din toamnă cîte 200 kg. su
perfosfat și 150 kg. sare potasică la 
fiecare hectar, recolta ar fi fost și mai 
mare. Foarte mari sporuri se obțin 
dacă, îhainte de semănat, sămință se 
amestecă cu „Nitragin" (0,5 kg. de 
fiecare hectar).

Morcovul și pătrunjelul. Tot primă
vara devreme s-au semănat și cele
3 hectare de morcov și pătrunjel. Pă
mîntul a fost arat adînc 
toamnă, cînd s-au 
te minerale, cîte 
și 100 kg. sare 
hectar.

S-a semănat cu 
între rinduri și s-au dat cîte 5 kg. de 
sămînță de fiecare hectar.

După răsărire, semănătura s-a rărit 
de două ori. Primul rărit s-a făcut la
4 săptămini după răsărire, iar al 2-lea 
la alte 3 săptămini. Prima dată s-a 
lăsat distanța de 5—6 cm. intre plan
te, iar a doua oară 10—12 cm.

De pe cele 3 hectare s-au cules 6 
vagoane de morcovi și pătrunjel care 
au fost împărțite colectiviștilor pentru 
zilele-muncă.

Ceapa și usturoiul. Gospodăria a 
cultivat 3 hectare de ceapă și unul de 
usturoi. Pentru aceste legume, s-a 
ajat adînc din toamnă, iar plantarea

devreme, 
semănat 

„Minu-

încă din
dat și îngrășărmn- 
150 kg. 
potasică

superfosfat 
o'e fiecare

mașina la 25 cm.

s-a 
tat 
s-au folosit cile 600 kg. de arpagic și 
500 kg. usturoi. Atit arpagicul cît și 
cățeii de usturoi s-au plantat la dis
tanța de 20 cin. intre rinduri și 
10—12 cm. pe rînd După 6 
s-a lăsat cîte o potecă de 40 
ținte.

Cultura s-a plivit și prășit 
ori a fost nevoie.

De pe cele 3. hectare s-.au 
vagoane de ceapă.

Ceapa verde și usturoiul verde sînt 
foarte căutate primăvara devreme și 
se vînd cu prețuri bune. De aceea, co
lectiviștii s-au hotărit ca să planteze 
în grădină, o parte din ceapă și ustu
roi încă din toamnă.

în anii, geroși și fără zăpadă se o- 
bișnuiește să se acopere semănătura 
cu un strat subțire de gunoi păios (5 
cm. grosime) sau cu frunze, care pri
măvara foarte devreme se greblează.

Cultura castraveților. G.A.C. „Fla
căra" din Șeitin a cultivat în anul 
1959 castraveții timpurii în răsadnițe, 
pe o suprafață de 200 rn2. De aseme
nea, a cultivat castraveți pentru să- 
mință pe 3 hectare de grădină.

Aceștia din urmă s-au semănat la 
începutul lunii mai, în rînduri cu dis
tanța de 1 m. între ele. Intre cuibu
rile de pe rînduri s-a lăsat o distanță 

cm. Pămîntul pentru castraveți 
lucrat așa cum am arătat la în- 

In cuiburi s-au pus și doi 
de bălegar bine putrezit (mra- 

o dată cu sămînța.

Semănatul
Semănatul în răsadnițe este o lu

crare ușoara, dar care cere să fie bine 
făcuta. Cunoscind proverbul că „ce 
semeni aia răsare" colectiviștii se în
grijesc din timp de semințe din so
iuri bune, sănătoase. întregi. înainte 
de semănat semințele se dezinfectează 
(saramurează). Cele de pătlăgele ro
șii se scufundă în zeamă de sulfat de 
cupru 0.5 la sută, timp de 10 minute, 
apoi se 
vinete, 
aceeași

După 
apoi în
tanța de 4—5 cm. Semințele se aco
peră apoi, iar pămîntul se 
ușor și se udă cu apă călduță, cu aju
torul unei stropitori, cu sită foarte mă
runtă.

Pentru a 
a fi sădit

da-

fe- 
(pe

făcut primăvara, după ce s-a zvîn- 
pamintul. Pentru liecare hectar

la 
ri nd uri, 
cm. lă-

de cite

cules 4

de 60 
a fost 
ceput. 
pumni 
niță), _________

De pe aceste 3 hectare de castraveți 
s-au scos 900 kg de sămînță, al cărei 
preț de vînzare este cam de 28 lei kg. 
Sămînța de pe cele 3 hectare valorează 
deci 25.200 lei.

Cultura legumelor prin răsad

usucă. Semințele de pătlăgele 
ardei și castraveți se țin în 
zeamă 15 minute.
uscare, semințele se seamănă 
răsadniță, în rînduri, la dis-

îndeasă

avea răsad care urmează 
(plantat) în grădină, se

în răsadnițe
seamănă în răsadnițe : varza timpurie 
între 15 februarie și 1 martie, pătlă
gelele roșii între 20 februarie și 15 
martie, pătlăgelele vinete între 20 fe
bruarie și 1 martie, ardeii în jurul 
tei de 1 martie.

După semănat, se pun din nou 
restrele și se acoperă cu rogojini
timp geros se pun chiar două rînduri 
de rogojini). Răsadnițele se țin aco
perite pină cînd încep să răsară pri
mele plăntuțe. In acest moment se ri
dică toate rogojinile, lăsînd ca să a- 
jungă cît mai multă lumină la plante 
Se acoperă cu rogojini numai noap
tea. Chiar* în zilele geroase, trebuie 
să se ridițe rogojinile cîteva ore în 
timpul zilei. Altfel, plantele se sub
țiază, se alungesc, ajungind să fie ră
saduri slabe. Pe astfel de timp, răsad
nițele se acoperă cu două rînduri de 
ferestre.

îngrijirea legumelor în răsadnițe
de grija pentru lumină, ti

de alte in
ele au ne

voie în tot timpul vieții de aer. De

In afară ,
nerele plante au nevoie și 
grijiri. Ca orice viețuitoare

aceea trebuie să ridicăm, chiar pe timp 
friguros, ferestrele.

O altă îngrijire este udarea răsadu-

Cultura timpurie a castraveților s-a 
făcut, așa cum am mai spus, pe 200 m2 
de răsadniță. S-a semănat pe la 1 fe
bruarie in lădițe, la 3 cm sămință de 
sămînță. Pămîntul din lădițe a fost 
un amestec de 3 părți mraniță sau gu
noi de grajd bine putrezit și cernut și 
1 parte nisip.

Semințele s-au dezinfectat în zeamă 
de sulfat de cupru, apoi s-au spălat cu 
apă și s-au zvîntat. Pentru ca să încol
țească mai repede, semințele se țin, 
înainte de semănat, o zi în apă căl
duță (25° C).

După semănat, lădițele se așază pe 
pămîntul din răsadnițele calde, 
mai aproape de ferestre, 
ca plantele să capete oit mai 
lumină.

După vreo 10 zile de la 
plantele se repică (se sădesc) 
vece mici de pământ ars sau în ghivece 
nutritive (făcute din amestec de pămînt 
de țelină, mraniță, nisip, balegă proas
pătă de vacă și îngrășăminte 
rale). Răsadurile de castraveți 
(sădite) se pun cu ghivece cu 
nou în răsadnițe, unde se țin 
plantarea (sădirea) definitivă.

Pentru aceasta, se fac mai 
(cam cu o săptămînă) răsadnițe 
patul de bălegar gros de 30—40 cm. 
în răsadniță se pune un amestec de 
3 părți mraniță, 2 părți țelină (sau pă
mint de grădină) și I parte nisip. La 
fiecare metru cub din acest amestec se 
mai adaugă 800 grame de azotat, 0,5 kg 
superfosfat și 1,5 kg de sare potasică.

Cînd plantele au 4—5 frunze, se ciu
pesc (li se rupe vîrful). După ce lăs
tarii cei noi au 5—6 frunze, se ciupesc 
din nou (se lasă totdeauna 1—2'frunze 
de la ultimul fruct de castraveți).

După 2—3 săptămini de la plantat, 
castraveții se îngrașă cu amestec de 
îngrășăminte minerale, care se împră
știe în jurul plantei și se îngroapă în 
pămînt.

Pe lingă fiecare plantă se adaugă un 
strat subțire de pămînt (același ames
tec) pentru ca să nu rămînă dezgolite 
rădăcinile.

Alte îngrijiri ce se dau plantelor, sînt 
stropirea cu zeamă bordeleză 
0,8—1%. pe care colectiviștii mai pri- 
cepuți o pregătesc singuri; contra pă
duchilor, se stropește cu Nicotox 
(0,4%) iar împotriva coropișnițelor se 
folosește Hexacloran sau Verde de 
Paris.

cît 
pentru 
multă

răsărire 
în ghi-

tnine- 
repicate 
tot din 
pînă la

înainte
cu

Pe 200 m2 de răsadnițe, gospodăria 
a obținut o producție de 1.750 kg de 
castraveți pe care i-a vîndut pe loc cu 
6 362 lei. De pe 1 m2 de răsadniță, au 
cules 8,750 kg castraveți. Recoltarea 
castraveților a început în luna aprilie.

Primii castraveți s->au vîndut cu 
12 lei kg.

in anii următori, colectiviștii și-au 
propus să obțină o recoltă mai mare, 
care să ajungă la 13 kg de fiecare me
tru pătrat. Astfel de recolte s-au obținut 
în unii ani la Aradul Nou și în alte 
părți.

Trebuie să arătăm că gospodăria a 
primit bani pe castraveții timpurii într- 
un timp cînd încasările sînt mai mici.

Cultura verzei. O îndeletnicire ușoară, 
bine cunoscută în regiune, este cultura 
verzei. G.AC. „Flacăra" a avut în plan 
în anul 1959. 5 hectare de varză dintre 
care 2 de varză timpurie soiul Prima 
recoltă și 3 hectare varză tîrzie, soiul 
de Buzău.

Răsadul pentru varză timpurie s-a 
produs în răsadnițe încălzite cu bălegar. 
S-a semănat la sfirșitul lunii februarie, 
după ce mai întîi s-a dezinfectat să- 
mînța. Răsadurile de varză timpurie 
s-au îngrijit, așa cum am arătat cînd 
am vorbit despre pregătirile răsadurilor.

O parte din răsaduri nu s-au mai re
picat. S-a semănat de la început mai 
rar în răsadniță. Intre rînduri s-a lăsat 
distanța de 5 cm iar între semințe pe 
rînd 3 cm.

Altă parte s-a semănat ceva mai des 
și cînd plăntuțele au avut 1—2 frunze 
adevărate, s-au repicat (sădit) în ghi
vece de pămînt ars sau în ghivece nu
tritive dc 6 cm lățime, care s-au așezat 
din nou în răsadnițe.

Răsadurile de varză au nevoie de aer 
foarte mult. In lipsa aerului, ele se 
alungesc și se subțiază.

Iată de ce ferestrele răsadnițelor cu 
varză se ridică mai mult decît la alte 
răsaduri.

Răsadurile au fost sădite în cîmp în 
luna aprilie pe b'Toane (mușuroaie 
lungi) care s-au făcut la depărtare de 
60 cm. Intre plante pe rînd 
o distanță de 50 cm.

De pe cele două hectare 
timpurie s-au cules 78.134 
peste 39.000 kg la hectar, 
vîndut la Aprozar cu 25.265 lei.

Această recoltă este bună. Dacă 
rîndurile se plantau ceva mal des 
(50/50cm) și se dădeau două îngrășări

s-a lăsat

cu varză 
kg, adică 
care s-au

mare de varză, 
iunie s-a vindut 
pe cînd cea cu.casă mai tîrziu s-a 
vîndut cu 40 de bani, lată pentru ce 
colectiviștii și-au propus să cultive 
cît mai multă varză prin răsad pro
dus in ghiveci.

Nu trebuie să uităm că banii încă- . 
sați în luna iunie vin tocmai la timp 
în gospodărie.

Pentru varza tîrzie s-a semănat pe 
strate (brazde) pe la mijlocul lunii 
mai, fără ca să se mai repice. Ră
sadul s-a plantat în cîmp în luna iu
nie.

S-a plantat pe biloane (mușuroaie 
lungi) ]a distanțe de 60 cm între ele. 
Intre plante pe rind s-a lăsat 
tanță dc 70 cri.

De pe cele 3 hectare s-au 
140.000 kg (14 vagoane) de 
adică 47.000 kg de pe fiecare 
Aceasta este o recoltă bună, dar dacă 
s-ar fi îngrășat de 2 ori cultura cu 
200 kg azotat de amoniu, 200 kg su
perfosfat și 150 kg sare potasică (toate 
împreună) recolta ar fi fost și mai 
mare.

Cultura ardeiului. O cultură foarte 
răspândită în regiune și care aduce 
venituri mari, este cultura 
gras. Gospodăria a cultivat 
legumă pe o suprafață de 5 
folosind soiul Cecei.

Rasadul de ardei gras s-a produs 
în răsadnițe calde. S-a semănat la 
începutul lunii martie, în rînduri la 
distanța de 5 cm. După 2-3 săptămini 
de la răsărire, răsadurile s-au repi
cat, tot in răsadnițe, la distanța de 
6/6 cm. Se putea repica chiar ceva 
mai rar.

Răsadurile s-au aerisit cît mai des, 
însă cu grijă ca temperatura să nu 
scadă sub 15aC. Cam cu o săptămînă 
înainte de plantarea în cîmp a înce
put călirea răsadurilor (s-au ținut 
descoperite, și s-au udat foarte puțin). 
Cu vreo 10 zile înainte de plantare 
s-a tăiat cu un cuțit pămîntul 
răsaduri (de-a lungul și de-.a latul). 
In felul 
fi scoase cu pămînt cu tot și 
prins foarte ușor.

Este foarte bine ca atunci să se ude 
cu zeamă de gunoi de păsări (găinaț), 
1 parte gunoi la 15 părți apă-

Răsadurile s-au plantat în grădină 
la începutul lunii mai. Răsadurile s-au 
plantat pe o coastă și pe alta a bilo
nului așa îneît între rîndurile de ar
dei a rămas distanța de. 25 cm. Intre 
plante pe rind s-au lăsat.30 de cm.

Cultura de ardei cere., multă apă. 
De aceea., s-a udat de cite ori a fost 
nevoie și s-a prășit.

Este bine ca să se și îngrașe plan
tele cam de două ori. Prl'ma dată se 
îngrașă cam la 2 săptămini după plan, 
tare cu 60-70 kg azotat, 70-90 kg su
perfosfat și 50 kg sare potasică la 
hectar. A doua îngrășate se face după 
alte 2-3 săptămini. Acum se dă 
mai superfosfat (100 kg) și sare 
ta.sică (40 kg).

Cultura de ardei a fost foarte 
moașă și foarte sănătoasă. S-au 
coltat cam 15.000 kg de ardei de pe 
fiecare hectar. 63.339 kg s-au vîndut

o dis-

cules 
varză, 

hectar.

ardeiului 
această 
hectare,

dintre

acesta răsadurile au putut 
s-au

nu- 
po-

fru- 
re-

la Aprozar cu 
s-a folosit în |

Trebuie să
p.urie, care a 
a făcut mari 
cauza acelei 
pierdut numai la această 
aproape 3 vagoane de ardei.

O cultură care aduce venituri și mai 
mari este ardeiul iute.

Semănatul începe în. multe gospoț. 
dării încă la sfirșitul lunii decembrie. 
Se seamănă în lădițe (cutii) care se 
așează în răsadnițe calde. După aceea 
se repică în ghivece sau în alte lădițe 
și se așează din nou în răsadnițe 
calde. De multe o-ri se repică de 2 ori.

Plantarea definitivă se face in 
luna mirtie, în răsadnițe, punind cam 
10 fire de răsad la 1 m2.

Ardeiul cere multă căldură și
In răsadnițe se udă rar și 

călduță. Primele recolte încep 
aprilie.

Cultura pătlăgelelor roșii.

lumină, 
cu apă 
în luna

Cultura pătlăgelelor roșii. Ca în 
multe alte gospodării, cultura cea mai 
de vază în G.A.C. „Flacăra1' din co
muna Șeitin, este cultura pâ.lăgelelor 
roșii Roșiile sînt cele mai căutate atît 
pe piață cît și la export. Suprafața cul
tivată cu roșii a fost de 5 hectare, 
dintre care o mare parte au fost tim
purii.

Ce au făcut colectiviștii ca să culeagă 
cit mai inul te roșii coapte și cît mai 
devreme ?

Primul lucru la care s.'ău gîndit a 
fost producerea unui răsad viguros, 
sănătos. Pentru roșiile timpurii au pro
dus răsadul in seia înmulțitor. Au se
mănat la sfirșitul lunii februarie, în 
lădițe la 5 cm distanță între rînduri. 
Cînd răsadurile au avut două frunze 
adevărate, au fost repicate in ghivece 
de pămînt ars sau m ghivece nutritive. 
Acestea, s-au așezat, unele in seră iar 
altele în răsadnițe calde. O mare parte 
din răsaduri s-au repicat de-a dreptul 
în răsadnițe la distanța de 12/10 cm. 
Aici, plantele primesc toate îngrijirile 
despre care am vorbit mai la început.

La începutul lunii mai, răsadurile 
s-au plantat in cîmp.

între rînduri s-a lăsat distanța de 
70 cm, iar între plante pe rînd 80 cm.

Pentru ca pămintul să se folosească

★

Gospodăria colectivă din Șeitin a 
mai cules 1.911 kg de gulii pe care 
le-a cultivat printre rîndurile de roșii 
pe care le-a vindut cu 3.321 lei.

Pentru a folosi 
mîutul, înainte de 
teren s-a cultivat 
verde. Spanacul 
toamnă. Spanacul și salata s-au cules

cît mai bine pă- 
ardei, pe același 
spanac și salată 

s-a semănat din

★

Din cele arătate mai sus, se vede că 
G.A.C. „Flacâra“ din Șeitin a obținut 
recolte bune de legume, eu toate că 
este încă în anii începător'. Acestea 
se datoresc grijii pe care au dat-o 
colectiviștii grădinii de legume.

Fiecare, echipă din brigada legumi
colă a răspuns de anumite culturi.

Gospodăria a folosit la sectorul le
gumicol 23.000 de zile muncă.

In afară de aceste?., legumele au 
adus venituri bănești primăvara și la 
începutul verii, cînd gospodăria ' are 
mai puțini bani.

Colectiviștii din Șeit'n s au hotărît 
să întărească sectorul legumicol, mai 
ales cultura legumelor timpurii. La

cit mai bine, pe creasta bilonului, co
lectiviștii au semănat morcovi sau au 
sădit gulii de toamnă.

Pentru ca să aibă roșii coapte cît 
mai devreme, colectiviștii au rupt me
reu. , ■■ ■■■■ ■ ■■ ■-
de la subțioara frunzelor), lăsind nu
mai tulpina plantei. Tot pentru a grăbi 
coacerea și a avea fructe cît mai man 
au cîmit , (retezat) yîrful plantelor, 
după ce aii avut 5—7 rînduri (etaje) 
de flori.

Pentru ca plantele să nu fie atacate 
de boli, s-au stropit de mai multe ori 
cu zeamă. bordeleză.

De pe cele 5 hectare au vîndut la 
Aprozar 95.985 kg roșii cu 91.705 lei. 

cules între 
cu 8 lei kg. 
s-au folosit

devreme, colectiviștii au rupi 
toți copilii plantelor (toți lăstarii

Primele roșii coapte s-au 
1 și 5 iunie și s-au vîndut 
O parte din roșile culese 
în gospodărie.

Recolta de roșii putea 
mare, dacă în afară de 
fi lăsat încă un lăstar și 
îngrășat plantele o dată sau de două 
ori.

în jurul Aradului și mai ales în 
Aradul Nou s-au obținut chiar 70—80 
tone de roșii timpurii la hectar, ce este 
drept însă pe suprafețe mai mici. Dar 
și în alte regiuni ale țării unele gospo
darii agricole colective au avut recolte 
mari de roșii timpurii. Astfel, G.A.C. 
„30 Decembrie" din comuna Dobroești, 
regiunea București, a cules în anul 
1959 de pe 11.616 m2, 49.635 kg de 
roșii timpurii, adică 42.730 kg de pe 
1 hectar. Pentru aceasta, a dat din 
toamnă 60 tone de gunoi de grajd, a 
produs un răsad bun (repicat rar), 
îngrijit plantele la timp (îngrășat, co-' 
pilit, stropit) și a recoltat la timp (tot 
la 2—3 zile).

Gospodăria colectivă din Șeitin a 
mai cultivat roșii și în sera mare de 
500 m2 din care a cules 3.400 kg. 
Aceste roșii au fost vândute cu 57.000 
lei. Primele roșii coapte s-au cules la 
1—2 mai și s-au vîndut cu 24 lei kg.

Iată ce venituri mari se pot obține 
după legume și mai ales după cele 
timpurii.

Trebuie să spunem că toate cheltuie
lile făcute cu construcția celor două 
sere, au fost acoperite in 2 ani prin 
vînzarea legumelor cultivate in ele.

fi și mai 
tulpină s-ar 
dacă s-ar fi

a|

★
înainte de plantarea ardeiului și s-au 
vindut cu 13.000 lei.

Iată cum, de pe același teren, gospo
dăria a cules 63.339 kg ardei, 10.500 kg 
spanac și salată, pe care le-a vîndut, 
împreună, cu suma de 80.355 lei- La 
acestea, se adaugă ardeii folosiți in 
gospodărie, fără sa vorbim de înghețul 
din 14 septembrie care a făcut pagube 
atît de mari.

★

grădină pot fi folosiți foarte bine oa
menii mai în vârstă, care au de lucru 
aproape tot anul.

Ei au învățat din unele lipsuri pe 
care le-au avut, așa încit în anii vii
tori vor obține recolte și mai mari, cu 
zile-muncă mai puține

Una din grijile colectiviștilor este 
mecanizarea unor lucrări de îngrijire 
(prășitul. stropitul, culeșii rădăcinoa- 
selor și altele) care vor ieftini și mai 
mult prețul de cost al legumelor.

In felul acesta, se vor obține vbni< 
turi mai mari, se vor putea construi 
noi s.'re și răsadnițe și se vor apro
viziona — ------ — —♦•«*«
tot mâi mari

oamenii
de

mimcii cu . cantități 
legume.

La gospodăria agrico
lă colectivă din Tir. 
gușoru-Vechi. regiunea 
Flocști, se lucrează In

tens în răsadnițe.

Scînteia*

Rezultatele
Din cauză că pînă anul ■ trecut se 

număra printre gospodăriile agricole 
de stat cu pierderi, despre gospodă
ria agricolă de stat „Scînteia" s-a 
vorbit prea puțin. Analizîndu-și te
meinic activitatea, gospodăria despre 
care-i vorba a ieșit din acest impas, 
începând din 1959 ea se numără 
printre gospodăriile agricole de stat 
ce realizează beneficii atît în sectorul 
producției vegetale, cît și în ramura 
creșterii animalelor. In afară de a- 
ceasta în privința unor culturi gospo
dăria și-a cîștigat un binemeritat re
nume, obținînd producții foarte bune. 
Astfel, la grâu a recoltat in
2.705 kg la ha, situîndu-se în fruntea 
unităților din Trustul regional Gostat 
Oradea. Pe 
în suprafață 
de 11 
soiuri 
medie 
kg la 
ținut
amintim: 3017 kg de orz la ha fațade 
2823 de kg planificate și 2846 kg de 
ovăz față de 1.850 de kg cît preve
dea planul.

mcdie

două loturi — unul 
de 12 ha., iar altul 

ha — care au fost cultivate cu 
mai productive s-au recoltat în 
5.050 de kg și respectiv 4 210 
ha. Producții de laudă s-au ob- 
și la alte culturi. Din acestea

puteau fi și mai bune
Demne de subliniat sînt și produc

țiile de rapiță (1.406 kg,ha), soia 
(1.520 kg/ha), arpagic (6.500 kg/ha). 
La porumb producția planificata a 
fost depășită cu 880 de kg.

Depășirea producțiilor planificate se 
datorește extinderi, mecanizării pre
cum și calității lucrărilor efectuate de 
către mecanizatorii gospodăriei. în 
rîndul fruntașilor trebuie amintiți trac
toriștii Francisc Vineze, Ștefan Hu- 
țan și Constantin Dumitru. Pe tarla
lele lucrate de ei s-au obținut pro
ducții mari la toate culturile. Totodată 
ei au îndeplinit în mod exemplar o- 
biectivele concrete ale întrecerii socia
liste. Printre aceste obiective s-au nu
mărat: prelungirea duratei de funcțio
nare a tractoarelor între reparații, redu
cerea consumurilor de carburanți și lu- 
brifianți, depășirea producției planifi
cate, micșorarea prețului de cost al lu
crărilor și produselor. L'uptînd pentru 
îndeplinirea acestor obiective tractoris
tul Constantin Dumitru a realizat 
1.460 de hantri — între două repa
rații — cu un tractor K.D. El și a luat 
angajamentul de a realiza 2.000 han
tri fără reparații și luptă să-l înde
plinească.

Cu toate succesele obținute nu se 
poate spune că s-a făcut totul in di
recția măririi producției și reducerii 
prețului de cost. La unele produse ce
realiere prețul de cost planificat a 
fost depășit datorită pe de o parte 
faptului că conducerea gospodăriei a 
continuat să practice obiceiul de a fo
losi tractoare și mașini agricole închi
riate. Ce-i drept, în acest an practica 
de a închiria mașini a fost folosită 
în mai mică măsură decît în anii pre- 
cedenți. Dar și de data aceasta ea s-a 
făcui în dauna utilizării la maximum 
a parcului de tractoare și mașini agri
cole proprii. Pe de altă parte prețul 
de cost planificat a fost depășit pentru 
că gospodăria a executat manual o șei 
rie de lucrări planif cate să se execute 
mecanizat. Aceasta a dus la scumpi
rea lucrărilor și implicit' la urcarea 
prețului de cost al produselor.

Inlăturînd asemenea deficiențe, lu
cru pe deplin posibil, G.A.S. Scînteia 
din regiunea Oradea, va obține rezul
tate și mai bune în acest an.

IOSIF POPA
corespondent



SECRETUL SUCCESELOR
Pentru irigarea 
a 19.000 hectare Indici superiori de folosire

Pe masă ,în fața noastră, o carte 
groasă, cu scoarțele roșii. In jur tă
cere, sporită de sfîrșitul molcom al 
focului din sobă- De undeva, dlntr-a 
doua sau a treia cameră, răzbate ță
cănitul unei mașini de scris, ca ron
țăitul mărunt al unui șoarece nevă
zut. Tovarășul Uibaru Viorel, preșe
dintele G.A.C. Victoria din Lenau- 
heim zîmbește, privind undeva de
parte, în amintire- O mînă-i odih
nește pe volumul pe care l-a răsfoit 
pînă acum-

— Da, zice el deodată, regăsindu- 
«e și adunîndu-și glndurile. Așa a 
fost la consfătuirea de Ia Constan
ta.-. Cum scrie aici. Eu am rapor
tat în fața conducătorilor partidului 
și în fața celorlalți lucrători din a- 
gricultură despre succesele noastre. 

UV-am uitat nici de unele lipsuri. Dar 
'tocmai clnd credeam că anunț o rea
lizare mai importantă spunînd că ne 
preocupăm de creșterea sectorului 
zootehnic, tov- Moghiohoș m-a între
bat cîți cai avem.

Abia am apucat sa răspund că Ia 
un număr de 1734 capete de anima
le avem 130 de cai, că tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej m-a și oprit

— Ce venituri aduc caii? mă în
treabă. încerc eu să lămuresc că ne 
sînt necesari, că e drept că nu aduc 
alte venituri, dar vedeam singur că 
n-am dreptate,

— Cile zile stau caii degeaba și 
mănîncă? m-a mai Întrebat tovarășul 
Gheorghiu-Dej.

Ce era să răspund? Am recunos
cut cinstit că față de numărul total 
de animale din gospodărie, numărul 
de cai era prea mare și mi-am luat 
angajamentul să Îndreptăm această 
lipsă-
- Șit
— Și facem așa cum am promis. 

Utunci aveam doar vreo 1-734 cape- 
^e de animale în gospodărie. Acum 
după un an și jumătate am trecut cu 
mult de două mii- Dar creșterea sim
țitoare a sectorului zootehnic de-abia 
în acest an va avea loc. Am pregă
tit Intri condițiile necesare, am clă
dit grajduri, am amenajat magazii, 
silozuri pentru nutreț, am asigurat 
surse de apă îmbelșugată. Pe scurt 
— în 1958, în momentul desfășurării 
consfătuirii dela Constanta, aveam 
doar 60 vaci cu lapte. Acum avem 
165 și pînă Ia sfîișitul anului vom 
trece de 200. Atunci nu aveam de- 
cit 700 porci grași, iar în I960 pla-

nul prevede să îngrășăm 1-200. Nu
mărul de păsări era de vreo 800 bu
căți. Anul acesta vom crește de trei 
ori mai multe

— Și— cai aveți mai mulțil
Tovarășul Uibaru nu se supără- 

Rîde și clnd rîde tot obrazul plin și 
rotund îi lucește parcă de bucurie. 
Mă privește cam pe sub sprîncene.

— Sau poate nu mai aveți de Ioc? 
Începui eu văzînd că nu capăt răs
puns-

— Cu caii..., tărăgănează vorba 
președintele gospodăriei, e o poves
te. Intr-un fel, se cheamă că am re
dus numărul lor. Atunci aveam 130 
de cai la număr de 1.700 capete ani
male, Acum avem toi 130 cai dar 
la un număr de 4-000 capete animale 
Și asta nu-i tot una- Ar fi poate mai 
bine să renunțăm la ei, dar încă nu’ 
putem. Mai sînt munci la care calul 
e cel mai nimerit- Pe măsura crește
rii gospodăriei, ei reprezintă însă o 
parte tot mai mică. Iată, în anul a- 
cesta am ajuns la un fond de 
de peste 5 milioane. II vom 
Încă, pentru că am hotărît ca 
acesta să oprim plnă la 20 la 
pentru fondul obștesc- Așa că 
privința aceasta, traducem in viață 
învățămintele consfătuirii de la Con
stanta. Și în ceea ce privește crește
rea producției la hectar, contractări
le, urmăm calea arătată de partid.

bază 
mări 
anul 
sută 

în

In anul acesta vom livra statului 30 
vagoane grîu, 33 vagoane porumb, 
6 vagoane floarea-soarelui, 1 vagon 
lapte de oaie, 20 vagoane lapte de 
vacă, întreaga cantitate de lînă Și 
alte produse. In anul trecut, numai 
valoarea în bani a unei zile-muncă 
a lost 
trecut 
loarea 
spuse 
grăbit, căci de alături izbucni spe
riat țîrîltul ascuțit al unui telefon.

Cartea cu copertele roșii despre 
consfătuirea de la Constanța a ră
mas pe masă. Am observat că din 
loc în Ioc are filele îndoite- Am 
tras-o mai aproape și am cercetat 
acele locuri- Tovarășul Uibaru își 
însemnase așa tocmai acele pasagii 
din cuvîntarea tovarășului Gheor
ghiu-Dej în care se vorbea despre 
necesitatea măririi fondului de bază, 
despre mărirea sectorului zootehnic,, 
despre foloasele însilozării nutrețu
lui, despre dezvoltarea acelor ramuri 
ale gospodăriei care aduc cel mai 
mare venit.

Și am înțeles mai bine care-î se
cretul frumoaselor succese obținute 
an de an, de colectiviștii de la Le- 
nauheim.

peste 20 de Iei. Cu totul a 
de 40 lei- In anul acesta va- 
zilei-muncă va crește simțitor, 
tovarășul Uibaru și se sculă

V. GAFIȚA

In sudul Bărăganului, regiune bîn- 
tuită deseori de secetă — au început 
lucrările unei întinse rețele de canale 
de alimentare cu apă, cu ajutorta că
rora vor fi irigate circa 19.000 ha de 
teren agricol. La executarea acestei 
importante lucrări, contribuie di.n plin 
prin muncă patriotică, oamenii mun
cii de la sate și îndeosebi membrii 
gospodăriilor agricole colective-

Potrivit proiectelor elaborate de 
Institutul pentru planuri de amenajare 
si construcții hidrotehnice și Institu 
tul pentru studii și proiectări agricole, 
— apa necesară irigațiilor urmează să 
fie pompată din Brațul Borcea în 
t>r-un canal de aducțiune lung de 7,5 
km cu ajutoruil unor stații plutitoare.

De aicj apa va fi condusă pe te 
rasa Bărăganului într-un canal ma
gistral. Utilajul stațiilor de pompare, 
aspersoare'le (aparate pentru produce
rea ploii artificiale) și celelalte insta
lații ale sistemelor hidrotehnice se fa
brică în țară.

Rețeaua de canale este astfel con 
cepută îneît funcționarea sistemului de 
irigații să nu fie influențată de ni
velul Dunării și în aceiași timp să 
asigure extinderea irigațiilor în zona 
respectivă.

a materialului de prăsilă 
și a suprafețelor de Lproducție

trecut, crescătoria 
la secția Radu Vodă

de 
a 
o 

de 
in

avut

Anul 
porci de 
G.A.S. Călărași a înțărcat la 
fătare cite 9 purcei pe cap 
scroafă și peste 40 de purcei 
fiecare boxă- Scroafele au
în medie 1,75 fătări pe an. Greu
tatea medie a purceilor la înțăr
care a fost de 15 kg.

Aceste patru cifre arată că cres
cătoria noastră a obținut indici 
superiori atît la utilizarea mate
rialului reproducător, cît și la u- 
tilizarea suprafețelor de produc
ție.

Ce a contribuit la realizarea 
cestor indici ? Ca să răspund 
întrebarea aceasta trebuie să 
nalizez cum a fost organizată
noi monta, îngrijirea scroafelor 
gestante și creșterea purceilor. 
Mă voi ocupa acum de organiza
rea montei-

Munca pentru o producție ma
re de purcei începe la noi în gos
podărie prin pregătirea scroafelor 
pentru montă. In ce constă 
tă pregătire ? In îngrijirea 
mentația scroafelor în așa 
să crească procentul de
dație, îngrijirea și alimentarea se 
fac potrivit normelor tehnice cu
noscute din literatura de speciali
tate. Practica mi-a arătat că pre
gătirea pentru montă, așa cum 
cer normele tehnice, duce la o 
prolificitate mai ridicată, la pur
cei cu vitalitate mai mare. Tot din 
proprie experiență știu că purceii 
proveniți de la scroafe bine pre-

a- 
la 
a- 
la

aceas- 
și aii- 
fel ca 
fecun-

SE RECEPȚIONEAZĂ TRACTOARELE

La ce

FAPTE

Facem investiții numai cu fonduri
• •proprii ale gospodăriei

ale

în

litri de 
furajată, 
gospodă-

acest grajd mai con- 
pentru stupi, un de. 
păstrarea materialului 
garaj pentru autoca- 
amenaja un eleșteu de

sporirea 
colectiviștii

patru ani de cînd 
facem construcții cu 
proprii, fără să mai
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• Gospodăria colectivă din 
Simand, regiunea Oradea, a 
avut anul trecut cultivate cu 
sfeclă de zahăr 550 de hectare. 
Producția obținută la hectar a 
fost de 30.000 kg, iar venitul 
bănesc realizat a fost de aproa
pe 7 milioane lei.

• Colectiviștii din Ivănești, 
raionul Huși, au hotărît ca in 
acest an să construiască cu mij. 
loace proprii două saivane pen
tru 900 de oi, două grajduri de 
vite a cîte 60 capete, două ma
gazii și altele.

• Îngrijitorii de animale din 
gospodăria colectivă din Cîlnic, 
regiunea Hunedoara, au obținut 
anul trecut cîte 2.700 
lapte pe c. p de vacă 
de la cele 32 vaci 
riei.

® Cointeresați 
producției agricole, 
din satul Valea-Seacă din raio
nul Medgidia, au depășit în ‘.nul 
trecut cu 435 kg porumb, 316 kg 
floarea-soarelui și cu 3.440 kg 
sfeclă de zahăr la hectar, pro
ducțiile planificate.

• Ca urmare a aplicării regu. 
Iilor agrotehnice și folosirii se
minței de porumb soiul Pionier 
301, membrii gospodăriei colec
tive „6 Martie" din satul Băr- 
băteseu, raionul Lehliu, au obți
nut anul trecut o producție de 
4.200 kg porumb boabe la hec
tar.

• In acest an, colectiviștii din 
comuna Cucerdea. raionul Lu
duș, și-au propus să obțină o 
recoltă de 2.000 kg grîu la hec
tar, de pe suprafața de 227 
hectare. în acest scop, ei vor 
aplica însemnate cantități de în
grășăminte chimice și vor grăpa 
după fiecare îngrășare suplimen
tară, cu grapa stelată.
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In gospodăria agricolă de stat Slobozia, se recepționează ultimele tractoare reparate. In fotografie: comisia de 
recepție in frunte cu inginerul mecanic Morărescu Eugen, recepționează tractorul mecanizatorului fruntaș Pletea 

Ion care a realizat cu tractorul său 1.700 de hantri fără reparații capitale.

Sînt aproape
-am hotărît să 

fondurile noastre 
apelăm Ia stat pentru a ne acorda
credite pe termen lung, pentru inves
tiții.

Noi am făcut investiții nu de dragul 
investițiilor ci numai în raport cu dez
voltarea producției. Iar construcțiile 
începute le-am dat în termene cît mai 
scurte în exploatare Astfel, anul tre
cut în timp de trei luni, am construit 
o hală de creștere a 500 de găini, și 
am populat-o cu păsări, pe care 
le-am vîndut în decembrie. Cotețul se 
ridică la o valoare de 24.000 de lei. 
Am construit de asemenea un șopron 
de vară pentru vaci cu o capacitate de 
120 capete, în valoare de 7.000 de lei. 
Această construcție a fost dată în fo
losință în 10 zile de la începerea lu
crărilor. Totodată am dat în exploa
tare două cazane pentru fabricarea ra
chiului.

Am început de asemenea să con
struim un atelier de fierărie și rotărie 
la care trebuie să punem ușile și fe
restrele. o sală de cinematograf în care 
vom proiecta cu aparatul nostru filme 
artistice și documentare. Io vederea 
adăpostirii mașinilor noastre agricole

Hagiești, noi am con- 
remize. Toate aceste inves- 
cele din acest an au fost 
fondurile noastre proprii 
din banii încasați de pe 

stat a tuturor

cît și ale S.M.T. 
struit două 
tlții cit și 
făcute din 
provenite
urma livrărilor către 
produselor agricole contractate. De a- 
semenea noi folosim resursele locale 
făcînd construcții ieftine la care folo
sim întreaga capacitate și le dăm jus
ta întrebuințare. Astfel, noi avem un 
grajd de caj care se pretează mult 
mai bine pentru vaci. Așa că în acest 
an vom construi un grajd de cai, iar

fostului grajd de cai îi dăm adevă
rata destinație : grajdul de vaci.

In afară de 
struim o casă 
pozit pentru 
vitipomicol, un 
mioane și vom 
10 ha. țn acest scop vom face un dig 
pentru care vom transporta peste 2.500 
m. c. de pămînt.

MARIN MOLDOVEANU 
membru în consiliul de conducere 

G.A.C. „Drumul lui Lenin" 
Livedea, regiunea București.

al
£

lată o întrebare la care pentru a 
putea răspunde a trebuit să fac apel 
la cunoștințele casnice ale soacră- 
mii. Dar despre ce este vorba? Zi
lele trecute, intr-o deplasare făcută 
prin regiunea Pitești, am intilnit la 
gospodăria agricolă de stat Cuparu 
un caz poate unic in istoria satiru
lui- De aceea, cînd am ajuns acasă, 
primul lucru pe care l-am, făcut a 
fost să o intreb pe soacră-mea:

— Dimineața, zic eu, ca o bună 
gospodină ce ești, ai putea să-mi 
spui la ce-i bun satirul ?

— Da’ ce ți-a venit să mă întrebi 
așa, tam-nesam, la ce.i bun satirul?

— Așa, pentru „documentare"-
— Aha, atunci ascultă...
Și dumneaei, soacră-mea, ince- 

să-mi țină o adevărată lecție 
despre importanța folosirii satirului 
în uzul casnic, mai precis la spartul 
oaselor, al tăierii antricoatelor, al...

— Da’ ce-ai zice matale, o 'între
rup eu din pledoarie, dacă această 
unealtă prețioasă pentru gospodine. 
« folosită și in „bucătăria" vacilor.

— Uite că am imbătrinit și așa 
ceva n-am mpi auzit. Dar povesteș
te-mi și mie cum poate fi folosit un 
satir in bucătăria vacilor.

Și am inceput să-i povestesc. I-am 
arătat astfel că la gospodăria de 
stat mai sus amintită, după multe 
dezbateri, calcule și referate, cei de 
la sectorul zootehnic, de la conta
bilitate și din consiliul unității au 
găsit că satirul trebuie să joace un 
rol important pentru pregătirea nu
trețului la sectorul taurin. Așa au 
ajuns dumnealor la concluzia că a-

DIN SĂLILE TRIBUNALELOR
A FURAT DIN AVUTUL G.A.S -ULUI

Gospodăria agricolă de stat Giurgiu 
are o secție în comuna 
Lîngă una din tarlalele ; 
își instalase stîna de oi 
cea, zis Burcel.

Secția din Stănești a 
agricole de stat recoltase 
de hibridare un porumb

Stănești. 
acestei secții 
Marin Bur-

gospodăriei 
de pe lotul 
hibrid de 

sămînță de calitate excepțională La 
adăpostul unei nopți întunecoase, Ma
rin Burcea a furat 518 știuleți, iar cu 
ajutorul complicelui său Florea Mla- 
dinovici a încărcat porumbul în căruța 
acestuia, încercînd să-l ducă acasă. 
Hoții au fost prinși cu porumbul în 
drum spre casa lui Burcea de către 
paznicul Cîrnpeanu Negrilă. Știind că 
porumb de acest fel nu are decîf gos
podăria agricolă de stat, tovarășul 
Cinipeanu Negrilă i-a condus pe hoți 
la organele de miliție care le-au în
tocmit acte de dare în judecată pentru 
furt din avutul obștesc.

tribunalul a condamnat pe ambii 
hoți la cîte 4 ani închisoare și 3 ani 
interdicție civilă precum și la confis
carea parțială a averii. Sentința a 
rămas definitivă.

Atît I.R.A.C.-ul cît și producătorii 
agricoli au avut prilejul să se convin
gă îndată că adevărata specialitate a 
lui Naznan consta în falsificarea de 
acte. Semnând în fals diverși producă
tori, el a frustat instituția la care lu
cra cu 7.400 de lei. Le aceste opera
țiuni a fost ajutat de merceologul Ioan 
Bencze. Ambii au fost condamnați la 
cite 4 ani și 6 luni închisoare corec- 
țională și confiscarea parțială a ave
rii. Sentința a rămas definitivă.

TRĂIA „PE PICIOR MARE"

ACHIZITOR DELAPIDATOR

La LR.A.C. „Recolta" din Tg. Murei, 
s-a prezentat cu multe certificate de 
specialist în munca de achiziții nu
mitul Iosif Naznan Huszar din comu
na Fîntînele, raionul Sîngiorgiu de 
Pădure.

Sătenii din comuna Cîrligul Mare, 
raionul Pogoanele, au observat că 
deși trecuseră abia 4—5 luni de cînd 
fusese numit ca gestionar la coopera
tivă. Enache Constantin și-a cumpă
rat căruță, cal, și-a mobilat casa etc., 
etc. In plus de aceasta, Enache înce
puse să trăiască „pe pici-or mare", să 
fie „în bani" pe care-i 
ușurința proprie-omului 
cîștigă prin muncă.

Țăranii muncitori din 
bănuit că Enache fură și 
nuiala lor la cunoștința organelor de 
control. Acestea au descoperit că 
proaspătul gestion-ar sustrăsese din 
magazin mărfuri și bani în valoare 
de peste 19.000 de lei. Trimis în ju
decată, F.nache a fost condamnat la 12 
ani muncă 
confiscarea 
„agonisită" 
ti vă.

cheltuia 
care

comună 
au adus bă-

silnică și bineînțeles la 
averii mult prea repede 
Sentința a rămas defini-

V. B,

gătite pentru montă, cresc mai re
pede, atit pînă la înțărcare cit și 
după aceea. In 1959 am avut l.OuO 
de tătari. Datorită și bunei pregă
tiri a scroafelor pentru montă ie- 
cunditatea a fost de 
iar prolificitatea pe cap 
fă 11,8 purcei.

Cum are loc monta ? 
fiecărui sezon de montă 
fica scroafele în repaus. Pe baza 
registrelor genealogice se întoc
mesc listele de montă avîndu-se 
grijă evitarea consangvinizării în
tre cele opt linii și nouă familii 
existente în gospodărie. Totodată 
are loc potrivirea perechilor.

Depistarea scroafelor în călduri 
se face în fiecare dimineață cu 
vieri încercători- Scroafele cu căl
duri sînt scoase din loturi și in
troduse în boxele de montă unde 
stau 24 de ore sub supravegherea 
îngrijitorilor de vieri. Monta se 
repetă de două ori la interval de 
12 ore. Scroafelor care în ciclul 
anterior le reveniseră căldurile li 
se execută și a treia montă la in
terval de 24 de ore de monta a 
doua. Toate trei montele se exe
cută cu același vier pentru a se 
cunoaște precis origina produși- 
lor. Cu scroafele montate se for
mează loturi de 60—70 capete. A- 
cestea se numesc loturi de „scroa
fe în montă" La circa 3 săptămîni 
după efectuarea montei se face 
controlul. In caz că nu s-a termi
nat perioada de montă scroafele 
la care revin căldurile sînt mon
tate din nou. Sînt scoase de la

90 la sută, 
de scroa-

Inaintea 
se identi-

reproducție și îngrășate, ca fiind 
sterile, scroafele care revin în că" 
duri a treia oară consecutiv.

Pentru a avea o productivitate 
a muncii ridicată și pentru a fo
losi cît mai rațional suprafețele 
de producție, noi am grupat mon
tele și fătările. O grupă de scroa
fe e montată în octombrie și fată 
în februarie, apoi în aprilie și fata 
în august. A doua grupă e dată 
la montă în decembrie și iunie. Ea 
are ca luni de fătare aprilie și oc
tombrie. Ca boxele să nu rămînă 
libere în lunile iunie și iulie, cum 
se întîmpla în trecut. în această 
lună noi introducem la montă- 
scrofițele.

Avem așadar o fătare suplimen
tară. Cu aceasta noi folosim su
prafețele de producție în tot tim
pul anului.

Scrofitele fătate în iunie, înțăr
ca în august și, fiind primipare 
rămîn în repaus cel puțin două 
luni, adică pînă la ciclul de mon
te din octombrie. De altfel, în pe
rioada iulie-septembrie montele 
sînt oprite pentru a înlătura fătă
rile de 
ridicat

iarnă care dau un procent 
de pierderi.

Ing. GH. NAVREA
G.A.S. Călărași

Din cuvintul rostit la constă. 
re-

^«aleten

i ban sa
ceastă unealtă poate fi utilizată la 
tocarea sfeclei furajere. O dată ce 
hotărirea a fost luată, sectorul me
canic a primit comandă să confec
ționeze satire.

— La ce o să vă folosească sati
rul, vouă, celor din sectorul taurin?

vreun 
meca- •

răs-

au

Vreți care cumva să tăiați 
vițel ori juncan ? îi iscodiră 
nicii pe zootehniști.

— Tocăm sfeclă furajeră, le 
auriseră zootehnistii..
- ?l?
Și in scurtă vreme satirele

fost executate: Sfecla furajeră a în
ceput să fie tocată și această trea
bă o face paznicul de noapte al gos
podăriei. Și toacă, toacă omut la 
sfeclă furajeră in fiecare noapte (în 
loc să-și vadă de treabă la păzitul 
grajdurilor) mat abitir ca o mașină. 
Rar reușește insă paznicul, ori cită 
putere și bunăvoință ar avea, să 
toace in fiecare noapte atita sfeclă 
cită pot minca într-o singură zi cele 
56 de vaci cu lapte, juncanii și ju-

N. R 
tuirea organizată de comitetul 
gional P.M.R. București pentru ana
lizarea activității gospodăriilor agri
cole de stat pe 1959 șl dezvoltarea 
planului de măsuri pentru îndeplini
rea sarcinilor de producție pe 1950.

ral ?
nincile, taurii și toate celelalte ani
male din familia cornutelor de la 
gospodăria de stat Cuparu. Așa a 
tocat omul o noapte, două, două
zeci și nouă, și la un moment dat 
vlăguit, a încetat să mai facă a- 
ceasta treabă.

— Nu mai toc, că nu-s mașină de 
tocat sfeclă furajeră, i-a spus 'înfu
riat paznicul de la cornute ingine
rului Civică.

Inginerul Civică auzind cuvintul 
mașină, a tunat și fulgerat:

— Mașină ? Și tu t Și tu mă iei 
cu mașina?

Da. uite că și paznicul, sătul de 
tocai sfeclă furajeră cu satirul, a 
„‘îndrăznit" să-l amintească ingine
rului de acea mașină de tocai fura
jele, care e de mult in discuție pen
tru a fi procurată.
. Afltnd si noi de ..importanta" sa
tirului, ne-am întrebat: nu se fabri
că oare in țara noastră tocători pen
tru tocarea furajelor necesare ani
malelor ? Constituie oare aceasta o 
raritate? Nu are posibilitate gospo
dăria să obțină prin D.G.A.D. o to
cătoare mecanică?

La toate intrebările de mai sus, 
bineînțeles, înșiși tovarășii din con
ducerea gospodăriei de stat Cuparu 
pot răspunde cu seninătate, ba da I 
Atunci de ce se folosește încă o 
unealtă atit de primitivă cum e sa
tirul ? Pentru că. răspundem noi, la 
această unitate încă n-a pătruns no
țiunea de mică mecanizare in secto
rul zootehnic, ci numai aceea a me
canizării... manuale.

GH. BACIU

!J
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în plantațiile de vii
i

Noile plantații de vh trebuie ex
tinse numai pe terenurile în pantă, 
improprii culturii plantelor de cîmp. 
In sectorul agricol socialist-coopera- 
tist, plantațiile de vil trebuie execut 
t>ate numai pe baza planurilor de or
ganizare antierozională a teritoriului 
prin care se tace împărțirea supra
feței în trupuri, tarlale și parcele, 
trasarea corespunzătoare a drumuri
lor de exploatare ș.a.m.d.

Tarlalele și parcelele se orientează 
cu latura lungă după curbele de ni
vel ; tot după curbele de nivel tre
buie trasate și dramurile de acces 
pentru a opri spălarea solului fertil 
de către ape.

Măsurile și lucrările minime de 
stăvilire și combatere a eroziunii so
lului necesare a fi aplicate în plan
tațiile de vil sînt următoarele :

Orientarea rândurilor numai după 
curbele de nivel, fapt care impune 
ca șl executarea lucrărilor de între
ținere a viei să se execute după ace
eași direcție (prășitul, îngropatul 
etc.). Fiecare rînd de vie așezat 
de-acurmezlșul coastelor formează

CONSULTAȚIE

nasuri practice dc lupta 
împotriva eroziunii soiului»

un obstacol în calea apelor, împie
dică formarea șuvoaielor de apă și 
o silește să se infiltreze în sol.

In regiunile secetoase unde există 
soluri nisipoase, ușor spălate de apă 
cu pante mici (10 la sută), se folo
sește, cu rezultate bune, mulcirea. A. 
oeastă măsură constă în acoperirea 
solului în perioada ploilor mari cu 
paie sau frunze- Pe lîngă apărarea 
solului contra eroziunii mulciul mă
rește și menține umiditatea pămîn- 
tului. contribuind la mărirea produc
ției de struguri.

O a-ltă măsură simplă și ușor de 
aplicat în plantațiile de vii situate 
pe terenurile supuse eroziunii 
executarea de LT----- - ----- L

i este 
biloane; acestea sînt 

mici spinări de pă- 
mînt care se frac 
primăvara cu plu
gul obișnuit sau cu 
sapa, 
două, bei rînduri 
de vie.
rolul
scurgerile de supra
față, mărind astfel 
rezerva de apă din 
sol. Ele se execută 
pe terenurile cu 
pante cuprinse în
tre 3—12 la sută 
în regiunile cu pre
cipitații reduse.

In plantațiile e- 
xistente de v i, este 
recomandabil să se 
facă în jurul fiecă
rui'butuc copci pen. 
tru reținerea apei 
(așa cum se vede 
în figura nr. 3).

In plantațiile de 
vii situate Tn re. 
giunile mai umede 
și pe terenu.i cu 
pante de 6—20 la 
sută, se pot intro-

la fiecare

Biloanele au 
de a opri

Și
Ing. VIOREL IONESCU 

ing. MIHAI GH. GHEORGHE

benzi înlerbate, late de 1.8—2,5 
m una de 
terenului.

duce
m. amplasate la 10—30 
alta, în funcție de panta 
Distanțele între benzi trebuie să fie 
un multiplu al distanței între rîn- 
durile de vie. Trasarea pe teren a 
acestor benzi se face o dată cu pl- 
chetatul dramurilor și potecilor pen
tru a nu fi desfundate; benzile se 
însămînțeeză toamna sau primăvara 
cu un amestec de ierburi (graminee 
și leguminoase),

La înființarea 
vii, pentru a se 
spăla,rea solului 
roirj și ogașe, 
anumite porțiuni de teren și anume: 
traseele viitoarelor drumuri, poteci, 
zone de întoarcere a mașinilor agri
cole. depresiunile care formează zone 
de adunare a apelor, taluzele • te
raselor naturale existente, zonele de 
alunecări active și ogașele cu adîn- 
cimi mai mari de un metru care nu 
mai pot fi nivelate.

(figura nr. 4). 
plantațiilor noi de 
evita de la început 

și apariția de și- 
nu se vor desfunda

în plantațiile de pomi
Pe terenurile în pantă, agrotehni

ca pomicolă capătă un caracter spe
cial. Ea trebuie să ------ —J;‘;i
optime de creștere și 
lor și în același timp 
vi'lirea și combaterea 
lui.

Pentru satisfacerea
țe în raport cu condițiile de climă 
și relief, se folosesc mai multe sis
teme de întreținere a solului în li
vezi. Astfel, în plantațiile pomicole 
din regiunile secetoase, pe terenurile 
cu pante pînă la 6—7 la sulă, exe
cutarea lucrărilor de întreținere a 
plantațiilor se face în direcție curbei

creeze condiții 
rodire a poml- 
să asigure stă- 
eroziunii solu-

acestor cerin-

lor de nivel, iar terenul trebuie men
ținut ca ogor negru.

Acolo unde panta este mal mare 
de 7 la sută. în vederea reținerii a. 
pei de scurgere, pe lîngă executarea 
luorăriilor de întreținere pe direcția 
curbelor de nivel, este nevoie să se 
execute rigole pe Intervalul dintre 
rînduri. Aceste rigole se execută pri
măvara cu ajutorul unei rarițe șl se 
nivelează toamna cu cultivatorul.

Tot în regiunile secetoase se mai 
recomandă, pentru protecția solului, 
folosirea mulciului sau cultivarea 
pepenilor între rîndurile de pomi.

In regiunile cu umiditate suficien
tă se recomandă următoarele lucrări 
antierozionale: ■ Pe 
pante pînă la 6 la 
sută poate fi folo
sit ogorul negru e. 
xecutîndu-se lucră, 
rile pe direcția 
curbelor de nivel. 
Pînă la panta de 
10 la sută se reco
mandă, în scopul 
protecției solului, 
folosirea culturilor 
intercalate cum sînt: 
fasolea, bobul, car
toful, sfecla etc., 
sau a culturilor de 
acoperire (mază- 

Nea, măzărichea, lu.
pinuî etc.). Aceste 
culturi se seamănă 
v>ara, iar cînd în. 
floresc, se introduc 
sub brazdă ca 
grășămînt.

Pe 
pante 
10 la 
sește 
zilor 
rotație cu ogorul 
negru. In 
de panta

nului și natura solului, după un in« 
terval înierbat- urmează un număr 
mai mare sau mai mic de intervale 
întreținute ca ogor negru Astfel, la 
pantele de 10—15 la sută, patru in
tervale se lucrează ca ogor negru 
iar un interval se înierbează, ajun- 
gîndu-se ca la pantele de peste 25 
la sută să se înlerbeze un interval 
la 1 sau 2 intervale lucrate ca ogor 
negru.

Este recomandabil 
ierburilor (trifoi plus timoftică) 
se facă toamna sub I 
toare (secară). După doi ani 
valele înțelenite se desțelenesc și se 
înierbează Intervalele următoare.

In anii trecuți, în unele unități a- 
gricole de stat și cooperatiste din 
regiunile Galați Pitești, Ploeștj și 
altele au fost executate pe terenurile 
neproductive sau slab productive, 
Importante lucrări de amenajări 
anfierozionale și apoi au fost planta
te cu viță de vie și pomi roditori, In 
timp

ca semănatul 
să 

planta protec- 
inter-

terenurile 
mai mari 
sută se folo. 
sistemul ben. 
înierbate în

(Continuare in pag. a 4-a)

funcție
tere-

ce de pe terenurile neproduc- 
sau slab productive (care e< 

alcătuite în mare parta

terenurile



MUNIUNEB SOVIETICII
In patria vinului de desert „Țimleanski”

De-a lungul bazinului de la 
Țimleanski, pe țărmul acestei 
uriașe mări artificiale, se întind 
plantații de vii. Aceste vii aparțin 
sovhozului „Țimleanski", foarte 
cunoscut în Uniunea Sovietică.

Am auzit vorbindu-se multe lu- 
jcruri bune despre viticultorii și 
vinificatorii acestui sovhbz. Și ia
tă că prin noiembrie, cînd am vi
zitat orașele, așezările muncito
rești și stanițele colhozurilor din 
regiunea cursului inferior al Do
nului, mi-am îndeplinit o veche 
dorință, petrecîndu-mi o zi întrea
gă la sovhozul viticol „Timlean- 
pki“.

Primii oameni pe care i-am în-

După o clipă de tăcere, el în
treabă :

— Știți oare că vă găsiți în pa
tria unei noi și minunate varietăți 
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Articol scris pentru 
„Agricultura Nouă"

de IVAN BOIKOV
..................................... mu.. .

de vin ? Acest vin este denumit 
„Vinul de desert Țimleanski",

„Vinul de desert Țimleanski" 
nu era o noutate pentru mine. De
seori cumpărasem, la Moscova a-

Maestrul vinificator de la sovhozul „Țimleanski" Gheorghi Kalustov și tehno
logul specialist in prepararea vinurilor. Klavdia Abrosimova in laboratorul 

fabricii de vinuri.

tîlnit acolo au fost muncitorii Mi
hail Ljubimov, Maria Klișcenko și 
Zinaida Mihailova. Cu tot timpul 
rece și ploios, ei lucrau la îngro
patul viei.

— Cam tîrziu ați venit la noi, 
mi-a spus Mihail Liubimov. A- 
proape toate viile sînt pustii. As
tăzi vor fi îngropate ultimele hec
tare. Să fi văzut însă ce era aici 
acum o lună I Se frîngea vița sub 
greutatea ciorchinilor de struguri.

El mi-a spus cj sovhozul are 
patru sute de hectare vie, că aici 
se recoltează soiuri unice de stru
guri ca : „Țimleanski negri" și 
„Plecistik", varietăți care nu e- 
xistă nici în Crimeea nici în Mol
dova, nici în Caucaz. Fetelor care 
îl ajută în munca sa el le zice 
maeștri ai recoltelor înalte, fapt 
care le face să fie tulburate și să 
declare toate într-un glas :

— Nu ne mai lăudați atîta 1
— Cum să nu vă laud ? protes

tă cu hotărîre Liubimov. Doar la 
culesul strugurilor n-a lucrat ni
meni mai bine ca voi. Chiar di
rectorul v-a lăudat I

cest vin. Dar faptul că aici, în a- 
cest sovhoz este patria lui îl au
zeam pentru prima dată. Mihail 
Liubimov s a grăbit să-mi comu
nice tot ce știe el despre naște
rea acestei noi varietăți de vin.

— In sovhozul nostru există 
maestrul vinificator Gheorghi Ka- 
lustov, îmi spune el. In prezent 
el urmează fără frecvență la In
stitutul alimentar Unional. Iși cu
noaște meseria pînă la cele mai 
mici subtilități. In strînsă colabo
rare cu directorul sovhozului Ivan 
Sklearov, Kalustov a creat „vinul 
de desert Țimleanski". Acesta se 
deosebește de alte vinuri din stru
guri atît prin gust, cît și prin cu
loare. Este de culoare rubinie în
chisă și nu e aspru la gust.

Liubimov nu știe să spună în ce 
an a trecut „vinul de desert Țim
leanski" examenul de încercarea 
soiurilor pe țară ■ în schimb îmi 
precizează cu mîndrie că la 11 au
gust 1956, la Expoziția Unională 
Agricolă din Moscova, acest vin 
a căpătat Mica medalip de aur.

Tot timpul cît mi-a vorbit, Liu
bimov nu și-a întrerupt lucrul. In 
momentul în care începusem să 
mă pregătesc de plecare el m-a 
sfătuit cu insistență să stau de 
vorbă și cu maestrul vinificator,

•..Pe maestrul specialist în pre
pararea vinurilor — Gheorghi Ka
lustov — l-am găsit la depozitul 
de vinuri al sovhozului .El mi-a 
arătat încăperile și utilajul labo
ratorului și m-a condus într-o u- 
riașă curte a fabricii, unde erau 
așezate în ordine butoaie mari și 
mici. Din indicațiile lui sumare, 
am aflat că această fabrică exis
tă din anul 1930. Capacitatea de 
producție a fabricii (la fabrică nu 
lucrează decît cîteva zeci de oa
meni) mi s a părut foarte mare : 
în toamna anului care a trecut, au 
fost prelucrate aici aproape două 
mii de tone de struguri I

— Care este cantitatea de vin 
pe care o puneți la dispoziția re
țelei comerciale anual ? l-am în
trebat pe maestru cînd ne întor
ceam în laborator.

•— Depinde de recolta de stru
guri mi-a răspuns el. In anul tre
cut, de pildă, am vîndut aproape 
o sută de mii decalitri, „Vinul de 
desert Țimleanski" care se prepa
ră din strugurii de aici a primit 
în anul 1957 la concursul inter
național din Iugoslavia „Meda
lia de aur". Cu un an mai tîrziu, 
la Expoziția Unională Agricolă 
din Moscova i s-a conferit ..Me
dalia de argint".

De îndată ce veni vorba de „vi
nul de desert Țimleanski", Gheor
ghi Kalustov m-a rugat îndată să 
„degust" această varietate. Iar eu 
bineînțeles, i-am îndeplinit rugă
mintea cu multă plăcere.

— Primele experiențe legate de 
prepararea „vinului de desert 
Țimleanski" a spus maestrul vini
ficator, s au efectuat încă în anul 
1953 La început n-au fost prea 
reușite. Treptat însă, am izbutit. 
In prezent, „Vinul de desert Țim
leanski" este produs numai de fa
brica noastră.

Puternice manifestări 
ale prieteniei 

sovieto-indoneziene
Vizita lui N. S. Hrușciov în Indonezia

Vizita prietenească în Indonezia a 
tovarășului N.S, Hrușciov, președintele 
Consiliului de Miniștri al Uniunii Sovi
etice, întîlnirile sale cu populația țării 
gazdă, prilejuiește însuflețite demons
trații ale prieteniei sovieto indoneziene. 
Ca și la Djakarta, capitala Indoneziei, 
și în celelalte localități pe care le-a vi- 
zitat — la Bogor, in cunoscutul oraș 
Bandung, la Djokjakarta, în orașul 
Surabaya. în îneînfătoarea insulă Bali, 
insula paradisului, cum a fost denumită, 
în toate așezările în care sa oprit sau 
prin care numai a trecut — înaltul 
oaspete a fost întîmpinat și salutat cu 
deosebită căldură și simpa'ie. Nepitată 
va rămîne, de pildă. întîlnirea dintre 
N.S. Hrușciov și studenții de la Univer
sitatea națională „Gadji Mada" a Indo
neziei, întîlnire la care au luat parte 
mii de studenți și studente. Ziariștii 
care au fost de față relatează că la 
sfîrșitul întîlnirii, în timpul căreia stu
denții au aplaudat cu entuziasm cuvîn- 
tarea șefului guvernului sovietic, tinerii 
studioși l-au înconjurat pe N.S. Hruș
ciov, dorind fiecare să i strîngă rnîna, 
să-i exprime prie*enia poporului indone
zian pentru poporul sovietic.

Neuitată va rămîne primirea pe care 
i-au făcut-o înaltului oaspete locuitorii 
orașului Surabaya. La sosirea în acest 
oraș. N.S. Hrușciov, care este însoțit în 
călătoria sa de președintele Indoneziei, 
Sukarno a fost salutat de peste un mi
lion de oameni. Corespondentul agenției 
franceze de presă „France Presse" re
lata că portul Surabaya a făcut premi
erului Hrușciov primirea cea mai entu
ziastă care a fost înregistrată de la 
sosirea sa în Indonezia. Surabaya s-a 
pregătit de mai multe zile să primească 
pe primul ministru sovietic și autorită
țile prevăzuseră trenuri speciale pentru 
transportul locuitorilor din împrejurimi. 
Cînd avionul personal al președintelui 
Sukarno, care l-a adus pe N.S.Hrușciov 
de la Djokjakarta s-a oprit Pe aerodro
mul decorat cu drapele și cu uriași 
porumbei ai păcii, confecționați din hir- 
tie și care străluceau în soare, mii de 
persoane au aclamat frenetic pe preșe-

dintele Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S. Același entuziasm — arată 
agenția „France Presse" — s a mani
festat de a lungul întregului parcurs de 
aproape 7 km dintre aerodrom și stadi
onul unde urma să aibă loc un miting 
de masă. In mai multe puncte mulțimea 
a rupt cordoarele și automobilele au 
fost s lite să înainteze extrem de încet. 
La sosirea la stadion. N.S. Hrușciov a 
fost primit cu ovații furtunoase.

Corespondenții de presă relatează că 
în Indonezia vremea este acum deosebit 
de călduroasă ; e o căldură tropicală, 
umedă. In c:uda aces'ei călduri, 
N.S. Hrușcov es'e deosebit de activ și 
face față unui program deosebit de în
cărcat: vizite, recepții, mitinguri. înal
tul oaspete ia cuvîntul la fiecare din în
tîlnirile cu populația țării gazdă. Fie
care din cuvînfările sale sînt s'răbătute 
de la un caaăt la altul de ideile care 
caracterizează consecvent politica ex
ternă a Uniunii Sovietice : lupta pentru 
progresul continuu al destinderii inter
naționale, pe drumul larg al coexistenței 
pașnice, pentru înfăptuirea dezarmării 
generale și totale și încrederea că, 
avîmd sprijinul dezinteresat al marii 
puteri care este Uniunea Sovietică, 
toate țările sărăcite de exploatarea co
lonială vor putea face serioși pași îna
inte pe calea progresului. Entuziasmul 
și dragostea cu care N.S. Hrușciov este 
întîmpinat peste tot în decursul vizitei 
sale, a'enția cu care sînt urmărite și 
aplauzele puternice care subliniază de 
fiecare dată cuvîntările sale arată cît 
de mult corespund aceste idei dorin
ței și năzuinței popoarelor care luptă 
pentru libertate și independență, între 
care și poporul Republicii Indonezia.

Vizita tovarășului N.S. Hrușciov în 
Indonezia e un prilej pentru poporul in
donezian de a se convinge, o dată mai 
mult, că Uniunea Sovietică este un pri
eten bun și sincer, că ajutorul sovietic 
pe care îl primește este oferit în mod 
dezinteresat, numai și numai ca să slu
jească dezvoltării economice a Indo
neziei,

1 . î.. . t

Planurile militare ale Bonnului 
stîrnesc mînia întregii omeniri

Probleme actuale

Asociația sportivă „Recolta" din Clrloman 
și-a ales noul Consiliu de conducere

In prezent, membri asociațiilor spor
tive sătești trăiesc un even ment im
portant ; alegerea noilor consilii de 
conducere. Cu acest prilej se anali
zează activitatea desfășurată de la în
ființarea asociațiilor sportive, și se pre
zintă planul de măsuri pentru dezvol
tarea mișcării sportive de mase la sate. 
De asemenea, se fac propuneri pentru 
alegerea în consiliile de conducere a 
celor mai buni activiști sportivi, care 
îndrăgesc sportul și care sînt dornici 
să contribuie la buna desfășurare a ac
tivității sportive.

Acest eveniment l-au trăit, zilele tre
cute și membrii asociației sportive 
„Recolta" din comuna Cîrloman, raio
nul Turnu Măgurele, — comună care 
a fost recent colectivizată comp’et. La 
adunarea festivă a acestei asociații 
sportive au participat delegați ai or
ganizațiilor de masă din comună, de 
la U.C.F.S. raionul Turnu Măgurele, 
precum și numeroși tineri țărani co
lectiviști, care au scos în relief atît 
realizările vechiului consiliu de condu
cere cît și lipsurile lui.

De pildă, s-a arătat că în anul 1959, 
membrii asociației sportive „Recolta" 
au dobîndit o serie de succese fru
moase, dintre care notăm: ocuparea 
primului loc în turul campionatului ra^ 
ional, ediția 1959—1960. de Către echi
pa de fotbal.; cucerirea Titlului de cam
pion raional la Spartachiada de vară, 
de către Bică Mihăilă. la concursul de 
tir. iar Ion Mihăilă a ocufaat locul 3 
pe raion .la concursul-de-trîntă S-a 
mai arătat că anul trecut, asociația 
sportivă din Cîrloman a organizat com
petiții cu caracter local și campionate 
de casă, la disciplinele atletism, tenis 
de masă, trîntă, șah etc., la care au 
fost antrenați majoritatea membrilor.

Tot ca un fapt pozitiv trebuie men
ționat că dacă la începutul anului 1959 
asociația sportivă avea numai 25 de 
membri, acum numărul lor a crescut 
la 116. Din încasarea cotizațiilor și do
nații s-au încasat 981 lei, sumă din 
care s-au cumpărat o serie de mate
riale sportive.

Desigur, însă, că această sumă este 
sub posibilitățile membrilor asociației, 
dacă se ține cont că multi au rămas 
în urmă cu cotizațiile Astfel, sînt o 
serie de membri care n-au plătit coti, 
zațiile de 4—8 luni, așa cum sînt: Ma- 
rin Grosu, Mîndică Radomir, Constan* 
tin Eratu, Cornel Răducu, Marin Mi* 
tran și alții. Acest lucru se datoreșts 
și faptului că unii membri din cotiși* 
liu de conducere al asociației sportiva 
au desfășurat o slabă activitate în a- 
ceastă privință. Și aici putem menționa 
pe tov. Ion Obădan și Paul durea, — 
ultimul avînd sarcina să se ocupe și de 
munca de agitație și propagandă, dar. 
pe care a neglijat-o. De altfel, cei pre- 
zenți la această adunare au arătat că 
munca de educare a sportivilor a lăsat 
de dorit. Au fost o serie de sportivi! 
care au avut atitudini de indisciplină 
pe terenul de sport. Apoi, vorbitorii au 
subliniat că, consiliul de conducere aî 
U.C.F.S. raionul Turnu Măgurele n-a 
sprijinit îndeajuns activitatea sportivă 
din comuna Cîrloman. Membri din con
ducerea consiliului raional U.C.F.S. sa 
deplasează într-o mică .măsură pe te
ren, pentru a îndruma asociațiile spor
tive sătești.

Trecîndu-se la alegerea noului consii 
liu de conducere al asociației sportive 
„Recolta" din Cîrloman, adunarea a 
votat pe Florea Marin (președinte). 
Aurel Dincă (secretar), Ion Mircea 
(organizatoric), Bică Mihăilă (agitație 
și propagandă) și Stelian Marin (ad- 
ministrativ-financiar). De asemenea, în 
consiliul de conducere au mai fost a- 
Ieși : Ghița Duma. Stelian Corbea, Ion 
Grosu și Ion Anghel.

Pentru anul 1960, noul consiliu de 
conducere al asociației și-a propus ca 
să antreneze în activitatea sportivă tua 
număr mai mare de tineri și tinere ■ 
de asemenea, va căuta ca toți utemi? 
tii să devină membri ai U.C.F.S. și să 
participe intens la dezvoltarea mișcării 
sportive de masă din comună, acțiune 
care va fi întreprinsă în colaborare cu 
organizația de U.T.M.

M. LERESCU

Măsuri practice de luptă 
împotriva eroziunii solului

Win pășuni) se obțineau abia 2—300 
kg fîn la hectar, tn prezent, de pe a-, 
celeași suprafețe amenajate împotri
va eroziunii se realizează producții 
de peste 4.006—5.000 kg struguri la ha. 
Suprafețe însemnate de terenuri în 
pantă, neproductive sau slab produc
tive, au fost valorificate prin înfiin
țarea de plantații devii și pomi exe
cutate în mod științific, în gospodă
riile agricole de stat Urlați și Valea- 
Călugărească din regiunea Ploești 
GA.S. Lălcăi șl I.C H.V, Ștefănești 
din regiunea Pitești, în gospodăriile

Ogoașele cu adîncime mai mare 
de 1 m se vor planta cu specii sil- 
vo-pomicole iar malurile se fixează 
cu gărdulețe executate din nuiele- 
crengi, coarde de viță etc. Pe firul 
ogașelor. șl navenelor . trebuie execu
tate o serie de lucrări transversale 
simple numite cleionaje, cu scopul 
de a reduce viteza de scurgere a a- 
pei, și deci puterea ei de eroziune, fig. 
nr. 5).

Cleionajele au o înălțime de 0.6— 
0,8 m și sînt formate dintr-un rînd 
sau două de pari de esență tare (ste
jar, salcîm) așezați la o distanță de 
40—60 cm unul de altul. Intre pari se 

exeoută o împleti
tură de puiele ver
zi. împletitura se 
face cu 30 cm mai 
jos de nivelul tere
nului. In spatele
împletiturii se a- 
șează gunoi bine
fermentat, crengi, 
o umplutură de pă- 
mînt, bolovani etc. 
In partea de jos a 
împletiturii se exe
cută o așa numită 
saltea de amorti
zare a apei, for
mată din 4 rîn- 
duri de suluri de 
fascine (nuiele) 
pentru micșorarea 
puterii de distru
gere a apei. Dia
metrul unui sul de 
fasc'ne este de 30 
cm. Cleionajele se 
amplasează în par
tea superioară a 
ogașelor și rave- 
nelor și se execută 
primăvara timpuriu 
înainte de a da 
frunza.

Malurile ogașelor sau ale ravene- 
lor trebuie plantate cu salcîm, a- 
morfă. vișin etc., iar firul lor cu 
salcie, plop și altele. .

Am arătat. în linii mari, cîteva 
măsuri simple și practice de luptă 
împotriva eroziunii solului. Prin a- 
pllcarea permanentă si sistematică 
a lor putem obține rezultate bune în 
folosirea cît mai completă șt rriai 
chibzuită a terenului agricol. în ob
ținerea unor producții sporite la 
toate culturile.

Guvernul de la Bonn lucrează cu 
febrilitate pentru militarizarea Germa
niei occidentale. Așa cum se arată în
tr-un articol din ziarul „Pravda", la 
Bonn se fac mari pregătiri pentru for
marea armatei sale denumită deocam
dată „armata de rezervă". Ziarul ara
tă că potrivit proiectelor de lege pre
zentate in Bundestag, virsta încorpo
rării în Germania occidentală se re
duce cu doi ani. Perioada serviciului 
militar se prelungește, iar scutirea de 
serviciul militar pentru studenți este 
anulată. Toți bărbații, de toate vîrste- 
le, sînt în mod practic obligați să aibă 
pregătiri militare.

Corpul de comandă al armatei vest- 
germane depășește de cîteva ori ne
cesitățile diviziilor armatei vest-germa
ne subordonate N.A T.O. Comanda
mentul suprem al armatei germane e- 
xistent în cadrul N.A-T O. numără 14 
generali de o divizie. In afară de a- 
ceștia, numeroși generali și ofițeri sînt 
plătiți de diferite „servicii civile", dar 
fac în fond parte din comandamentul 
armatei vest-germane. O mare parte 
dintre generali șl ofițeri sînt foști ofi
țeri hitleriștl.

La rindul său, ziarul francez „Paris 
Press" — „L'Intrasigeant" scriț că a- 
proximativ Jumătate din armamentul 
armatei vest-germane este produs pe 
teritoriul Germaniei occidentale. Ziarul 
arată că, formal, în Germania occiden
tală nu există uzine militare, dar acest 
armament se lucrează în așa zisele 
„fabrici populare" care ar fi, chipurile, 
destinate să producă răcitoare, reșeuri 
cu gaze sau aparate de fotografiat. In 
sprijinul afirmației sale, ziarul fran
cez publică o seamă de fotografii, în 
care printre alte arme se află și 20 de 
tunuri, tancuri, și altele.

Alte știri arată că în urma unor tra
tative duse în secret cu guvernul fran
chise guvernul Germaniei occidentale 
va instala baze militare și pentru ra
chete în Spania. Acest lucru pricinuieș- 
fe mari nemulțumiri și îngrijorări in

țările occidentale. Agenția Reuter ara
tă că planurile Germaniei occidentale 
de a-și crea baze militare în Spania 
amintesc englezilor că „Spania a con
stituit, în timpul războiului civil, un 
teren de încercare pentru forțele mili
tare și armele germane, pregătite in 
vederea dezlănțuirii celui de-al doilea 
război mondial". Lu’nd cuvîntul în 
Camera Comunelor, liderul opoziției, 
Gaitskell, a cerut ministrului Afacerilor 
Externe al Angliei să facă o declarație 
asupra poziției Angliei față de aceasti 
problemă. De asemenea, numeroși 
deputați laburiști au declarat presei ci 
vor cere guvernului englez să intervi
nă pentru a fi împiedicată stabilirea 
de baze militare vest-germane în Spa
nia.

In ziua de 24 februarie, comitetul 
executiv al Partidului Laburist Brita
nic a publicat o declarație prin care 
protestează împotriva formării de baze 
militare vest-germane în Spania.

însăși în Germania occidentală nu
meroși fruntași ai vieții publice au ri
dicat proteste împotriva acestor măsuri 
ale guvernului de la Bonn. Printre a- 
ceștia se află și profesorul universitar 
Walter Hagemann.

Intr-un articol al său publicat în 
revista studențească „Konkret", Hage
mann se ridică împotriva politicii a- 
venturiste a guvernului care educă ti
neretul in spiritul unui viitor război 
revanșard. El critică, de asemenea, 
politica de înarmare cu arme nuclea
re dusă de guvernul vest-german și 
cere să fie dusă o politică de pace și 
înțelegere cu R. D. Germană. Un arti
col asemănător a scris și profesorul 
universitar Alois Wenzel, fost rector al 
universității din Munchen.

In după amiaza zilei de 24 februa
rie, Partidul Social Democrat din Ger
mania a publicat, Ia rindul său, un 
comunicat prin care subliniază că 
„contactele stabilite de guvernul fede
ral cu Spania în vederea creării de 
depozite militare pe teritoriul spaniol

constituie un act stupid șl oglindește 
o evidentă lipsă de intuiție. Această 
inițiativă a Bonn ului nu este dorită 
de nimeni și este de natură să trezeas
că neîncredere față de Republica Fe
derală Germană și față de țelurile sale 
militare și politice chiar și in rindu- 
rile prietenilor ei".

Numeroase ziare vest-germane : „Die 
Welt" „Bild Zeitung" și multe altele 
publică numeroase articole în care a- 
rată amploarea protestelor cu care o- 
pinia publică din Germania occidentală 
și din toate țările a întîmpinat știrea 
despre intenția guvernului de la Bonn 
de a instala baze militare în Spania.

Uneltirile revanșarde ale militariști- 
lor de la Bonn nu vor putea fi duse 
la îndeplinire.

Omenirea veghează șl va face totul 
pentru ca pămîntul să fie ferit de un 
nou război.
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colective din comunele Cuca, Oasele, 
Băleni, Tudor Vladimirescu, din re
giunea Galați și altele.

Lucrări da stingere 
a ogașelor și ravenelor
Ogașele nu sînt altceva decît șan

țurile săpate de ape pe terenurile 
supuse eroziunii- C.ele cu adîncime 
mai mică de I m se nivelează cu pă- 
mînt transportat din apropiere, pu- 
tîndu-se reda în circuitul agricol.
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Scurte știri externe
© Oamenii de știință sovietici au 

realizat un nou tip de reactor atomic, 
care servește ca sursă de curent de 
înaltă tensiune. El este atît de mic, 
îneît poate fi purtat în buzunar.

O In Germania occidentală a sosit, 
de curînd, primul lot de autoturisme 
„Moskvici" livrate de către U-R.S.S. 
potrivit acordului comercial existent 
între cele două țări. Intr-o singură zi, 
aceste autoturisme au și fost vîndute.

© Așa după cum apreciază oamenii 
de știință, ca urmare a exploziei bom- 
bei atomice franceze în Sahara, un 
număr de 20 milioane locuitori sînt 
direct amenințați de radiotoxemie 
(boală de iradiație). In afară de a- 
ceștia, 250 milioane de oameni se află 
în primejdie din cauza radioactivității 
sporite de explozia atomică din Saha
ra. Zona cea mai primejduită cuprinde 
aproape întreaga Algerie, o parte din 
Liban, Tunisia, Maroc și Africa occi
dentală Franceză. In mare primejdie 
se află, de asemenea, și regiunile su
dice ale Europei.

O In ziua de 21 februarie, un avion 
american a săvîrșit noi provocațiuni 
împotriva Cubei. El a aruncat bombe 
în mai multe puncte din regiunile Co- 
jimo și Regla.

O Confederația națională a foștilor 
deținuți politici din Belgia a deschis, 
de curînd, o expoziție despre sălbăti
ciile săvîrșite de hitleriști. Patronajul 
de onoare al acestei expoziții îl are 
Elisabeta, regina Belgiei-

O Un ziar din New York a publicat 
o știre în care arată că de Crăciun 
și Anul Nou. în S U.A. s-au cheltuit 
13 500.000 dolari pentru cumpărarea de 
cadouri pentru... cîini. Printre cadouri 
s-<au numărat și multe șaluri de nurcă, 
al căror cost se ridică la 350 dolari 
bucata.

O In seara zilei de 24 februarie, 
Antonio Segni a prezentat președin
telui Giovanni Gronchi demisia guver- 
nului italian.
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